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OȚELARII DIN TÎRGOVIȘTE

„Vom face totul pentru asimilarea mărcilor de oțel 
programate, pentru ridicarea continuă a parametrilor 

calitativi ai metalului pe care îi producem"• In ultimii 5 ani, numărul mărcilor de otel noi asimilate a ajuns la 110 • în aceeași perioadă s-au realizat 490 tipo- dimcnsiuni, pondere avind o- țelurile forjate și laminate • In 1983, prin asimilarea altor mărci de oteluri se va reduce efortul valutar al tării cu circa 500 milioane lei • Noile tehnologii de fabricație asigură producerea unor oteluri cu caracteristici superioare, la nivelul performantelor mondiale • Scurtarea ciclului cer- cetare-proiectare-productie a- sigură intrarea urgentă in fabricație a noilor produse.Zilele trecute, la Oțelăria e- lectrică nr. 1 a Combinatului de oțeluri speciale Tirgoviște au fost elaborate, la cuptoarele nr. 2 și nr. 3, primele șarje dintr-o nouă marcă de oțel destinat fabricației pieselor de siguranță de la autoturisme. XC 38 este denumirea acestei mărci noi care face parte din programul nostru de asimilări, ne explica tinăra ing. Ioana Cristea, tehnologul secției OE 1. La cele 6 șarje deja realizate se vor adăuga pină la finele primei decade din ianuarie alte 16, fiecare avind 10,5 tone. Pe certificatul de calitate al acestora au semnat, între alții, tinerii oțe- lari Ion Boboc, Mihai Ciupitu, Cornel Strat, sublinia tinărul ing. Ion Stan, șef schimb A/C. In paralel, o nouă premieră, în acest debut de an, a fost consemnată și la OE 1, unde a intrat în fabricație o nouă marcă de oțel 45 Siliciu-Crom 95 pentru supapele de la motoarele autoturismelor româ

DIN CRONICA ÎNTRECERII• Acționînd sub deviza „Patriei, mai mult cărbune”. r harnicul colectiv al exploatării miniere Filipeștii de Pădurea extras, luni, cea de-a 5 000-a tonă de lignit peste prevederile de plan prevăzute pe prima decadă a noului an. Acest succes, la a cărui obținere și-au adus o substanțială contribuție formațiile de mineri din cadrul sectoarelor ..Roșioara-, „Sud-Palanga“ și „Nord-Palanga“, se datorează, in principal, pregătirii din timp a noilor fronturi de lucru, utilizării cu randament superior a agregatelor din dotare. îndeosebi a celor destinate mecanizării operațiilor de exploatare, încărcare și transport.• Prima decadă din noul an a fost marcată, în unitățile prahovene cu flux tehnologic continuu, de înregistrarea unor bune rezultate în activitatea productivă. Astfel, lucrătorii rafinăriilor au ridicat la 10 000 tone cantitatea derivatelor din țiței obținute peste plan — spor înregistrat în condițiile ridicării productivității muncii și reducerii costurilor de fabricație pe fiecare tonă de țiței prelucrată. în același timp, de la exploatarea minieră Filipeștii de Pădure, termocentrala Doicești, principal beneficiar al unității — a primit o cantitate de lignit suficientă pentru realizarea unui plus de aproape 2 milioane kWh energie electrică.• Debutul activității economice din al treilea an al cincinalului actual este ilustrat la Combinatul petrochimic Bor- zești de importante succese in domeniul livrărilor de produse la export. Colectivul combinatului, preocupat încă din finalul anului trecut de pregătirea producției pentru export în bune condiții, a reușit ca în primele 9 zile ale ..acestui an să livreze beneficiarilor externi mărfuri valorind peste 30 milioane lei, realizind o importantă devansare a sarcinilor de plan aferente perioadei. Au fost livrate cantități importante de cauciuc, P.V.C., sodă caustică, acetonă. In prezent se fac pregătiri pentru livrarea altor cantități, precum și pentru definitivarea unor noi contracte cu parteneri externi spre a amplifica frumoasele rezultate obținute la începutul noului an.• Colectivul întreprinderii de aluminiu din Slatina a înscris în bilanțul realizărilor obținute in prima decadă a lui 1983 un spor de producție fizică de 50 tone aluminiu primar și aliaje de calitate superioară. Succesul este rezultatul pregătirii temeinice și din timp a producției noului an, utilizării cu randament ridicat a „zestrei tehnice" din dotarea tuturor secțiilor, valorificării mai depline a materiilor prime și a materialelor auxiliare.

nești. „Seria noutăților va continua in acest prim trimestru al anului in care am intrat, preciza tovarășul Gheor- ghe Iordache, secretarul comitetului de partid din combinatul tîrgoviștean. Noile produse ce vor fi introduse in fabricație vor contribui direct la reducerea efortului valutar al tării, la unitățile beneficiare și totodată la creșterea cons-.-
O HOTĂRÎ RE DE MARE IMPORTANȚĂ A CONFERINȚEI 

NAȚIONALE A PARTIDULUI:
Pină la finele cincinalului, să asigurăm economia 
națională cu toate sortimentele de metal necesare, din 
producfia proprie sau prin cooperarea cu alte state

derabilă a exportului in domeniul construcțiilor de mașini”. Opinia secretarului de partid are pe deplin acoperire in fapte, problema asimilărilor de noi mărci de oțeluri, cu performanțe superioare, cu nimic mai prejos decit cele produse pe plan mondial este una din» tre coordonatele pe care se înscrie de mai multi ani activitatea colectivului de la C.O.S. Tirgoviște, preocupare ce va fi amplificată la noi dimensiuni în acest an pentru a răspunde prin concretețea faptelor exigențelor formulate de secretarul general al 

PâTtî&llUÎ. * D ViTS-S-—. NkoUe Ceanșescu. cu privire ia roiul pe care metalurgia romane^.— că ii are in asigurarea econ->- miei naționale ea toate sortimentele de metal necesare.— Cite mărci de oțeluri produce combinatuL la ora actuală. l-am întreba* pe tovarășul ing. Cornel Stănes-ru. directorul tehnic al Centrului de cercetare și proiectare pentru 

metalurgia otelurilor speciale și inoxidabile din cadrul C.O.S. Tirgoviște ?— Dacă la început, prin anii 73—74 se produceau citeva mărci de otel de largă utilitate, din 1977 s-a trecut la obținerea unor mărci noi de oțeluri de rulmenți și organe de asamblare. Din anui 1962 se fabrică întreaga gamă de oțeluri inoxidabile și refractare pentru scule, rapide pentru autoturisme, supape motoare, în anul trecut, ponderea produselor noi asimilate din valoarea totală a producției marfă a combinatului a reprezen-
TINERI SI TINERE!
Fiți in primele rinduri ale bătăliei 
pentru o nouă calitate a muncii și a 
vieții, acționați cu toate puterile 
voastre pentru îndeplinirea cu 
exemplară dăruire patriotică 
a hotăririlor Congresului al XII-1ea 
și Conferinței Naționale ale parti
dului, cale sigură a progresului 
multilateral al patriei și creșterii 
continued nivelului de trai material 
și spiritual al întregului popor

Producții zilnice tot mai ridicate 
prin mecanizarea lucrărilor 

și perfecționarea muncii in abatajeCiteva sute de tone de cărbune pe an ! >La atit se ridica în urmă cu nu prea multă vreme producția celor mai multe din abatajele întreprinderii miniere Cimpulung Muscel In 1962. an in care secretarul general al partidului s-a intilnit. in cadrul unei vizite de lucru efectuate in unități economice argeșene. cu minerii muscelenl numai in cariera Aninoasa s-au extras suplimentar peste 200 000 de tone lignit, destinat, in cea mai mare parte, asigurării combustibilului pentru termonceatrale. Micile sectoare miniere aparți- nind pină in urmă cu puțini ani industriei locale, din care se ex- trăgeau anual citeva zeci de vagoneți cu cărbune, in scopul satisfacerii necesităților gospodăriilor populației, sint astăzi adevărate abataje moderne, in » care cărbunele este exploatat cu ajutorul complexelor mecanizate și al altor agregate de mare productivitate. „In următorii 3 
ani — ne declara electricianul Ion Tăbîrcea. secretarul comitetului U.T.C. din întreprindere — 
unitatea noastră trebuie să-fi 
dubleze producția. In acest scop 
noi combine, complexe mecani
zate de susținere ți tăiere, alte 
utilaje de un înalt nivel tehnic 
vor fi introduse in subteran, 
aici sub muscelele argețene. Pe 
de altă parte, acționăm cu forțe 
sporite la deschiderea unor 
fronturi noi de lucru, zeci de
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țeîe tot mai crescânde ale e- conocniei naționale de oțeluri aliate și înalt aliate, ce prevede programul de asimilări al acestui an. pentru ca gama sortotipodimensională și calitatea acestora să răspundă cit mai bine necesităților, să contribuie Ia reducerea in continuare a importului ?— Cunoscând că ponderea o- țelurilor aliate si înalt aliate in structura de plan a combinatului, raportată la cantitatea totală de oțel produs, este de peste 50 la sută, preocuparea iritregului colectiv, atit cc! din domeniul cercetării.

ridocrelo- adiate*
fie șepcii rn vedere» preperini
întregului colectiv de mineri, presupune, se înțelege, o bătălie susținută, o Încleștare a oame-
La întreprinderea 

minieră
Cimpulung Muscel

nilor cu timpul și cu greutățile specifice muncii bărbătești din subteran, o încleștare deloc ușoară cu atit, mai mult cu cit fronturile pe care se desfășoară se află undeva la sute de metri sub pămint, in galeriile înguste, in întunericul cărora pindesc obstacole greu de depășit fără o bună experiență, fără o bună pregătire profesională. Minerii musceleni, tinerii întreprinderii cunosc bine acest adevăr, dovadă iată că încă din primele zile de muncă ale acestui an au intensificat activitatea in toate abatajele, atit in ceea ce pri

vește pregătirea noilor fronturi : ’ și in direcția sporirii producției zilnice.In cariera Aninoasa, de pildă, in ziua de 3 ianuarie, prima zi de muncă din 1983, s-au extras peste prevederi circa 1 076 de tone de cărbune, pe 5 ianuarie 1630 de tone mai mult decit □revederile graficului și tot așa zi de zi producția de lignit a crescut. Depășiri însemnate au înregistrat și colectivele de munci din sectoarele Berevoiești, Pescâreasa și Cotești. exemplul i r fiind urmat in aceste zile, ..nd sint definitivate lucrările pentru punerea in funcțiune a unor noi complexe mecanizate de tăiere și susținere la Poe- r.ari. Jugur, Slănic, Godeni, Bo- teni. La Jugur, de exemplu, prin punerea in funcțiune chiar la începutul acestei săptămîni a unui complex de tipul CMA-2, producția va crește cu circa 500 de tone cărbune pe zi. Apoi, la Pescâreasa, unde a fost deschis un nou abataj frontal,. se prevăd, de asemenea, creșteri de peste 350 de tone ale volumului de lignit extras zilnic, iar la Cotești producția urmează să se dubleze prin investițiile făcute in sector. Și tot în scopul creș-
NICOLAE MILITARI'
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Bogat 
pentru

program de acțiune 

recoltele acestui an

orilor st.ru
barrier ■lizarea

z ? r- -dului 'I npoL mai oecahat pentru lucrătorii -ertr-tiSr. de Renara Cnr.șiliniBi Nziicr.-l al Agriculturii. Așa cum evadeatia secreta- rol generaL tovarășei Ntcolae Ceausescu. faptul că in 1982 am obținut • 969 de kg cereale pe locuit"c reprezintă un succes ■>! puternicei agriculturi socialiste, dar că avem încă suficiente resurse pentru ea. pnntr-o munci de calitate svpenoară. să șperim recolta, producțiile zootehnice.
PUNCTE DE VEDERE

Despre ipocritele tehnici 
de influențare

LA UN TINĂR ANOTIMP
Saltul care s-a produs in perfecționarea tehnicilor de Influențare psihologică a comportamentelor in societățile occiden- fale este, astăzi, de așa ffatură incit aceste tehnici pot converti gincira și să o îndrepte spre modele ce se autore produc prin ele insele. inCuențind, Ia rin- du-le. relațiile sociale. Datorită acestor tehnici, politica a devenit. asa cum se exprimă Jacques EluL _o lume care seduce, aeoxeazA, vorbește limbajul rațiunii, neutralizează și conformizează. adică atacă omul nu numai Ia nivelul comportamentului său exterior, ci in chiar inima și gindirea lui“.Tehnicile de influențare politică sint cu atit mai periculoase ct: at se pot travesti sub înfățișarea aparent neutră a unei acțiuni științifice, incercind sa de’urneze semnalele de alarmă spre mituri ca „statul bunăstării generale”, „supraconsum”, „ine* vitabilitatea caracterului antiuman al tehnologiilor actuale1' etc. Gama lor, de pe acum impresionantă. este in continuă extindere : de la aparent nevinovatele sondaje de opinie, pină la cele mai perfecționate sisteme de publicitate și stimulare a unui anumit tip de consum, de la mistificarea adevărului, inclusiv prin recunoașterea lui parțială, și pină la autocritica ipocrită.Două sint in principal direcțiile de acțiune ale tehnicilor incriminate :Mai întii, exploatarea intregiî game sentimentale a oamenilor, de la plăcere la spaimă și de Ia dragoste la ură. Pe prima linie, sin: înlesnite toate exceseleimaginabile, printr-o diferențiere maximă a produselor și instrumentelor ce fac din activități generate de asemenea sentimente acte de aiitodevorare si autodistrugere. Iar dacă imaginația lipsește, emisiunile de televiziune, revistele specializate. pagini întregi ale revistelor cu mare influență publică o suplinesc cu prisosință. Obiectivul, chiar dacă nu întotdeauna conștient, este încurajarea egoismului și a activităților parazitare, distrugerea generozității și

Subsumată acestor comandamente, actuala perioadă consem- neaza o multitudine de acțiuni la sate la a căror îndeplinire tmăra generație este angajată cu toate forțele creatoare, cu pasiune și elan revoluționar. Noua re- vetatîe agrară obligă la inițiative și fapte cu profund caracter științific. înnoitor, pentru creșterea potențialului de fertilitate a pămmtului. sporirea productivității muncii prin mecanizare și a eficienței economice prin folosirea gospodărească, rațională, a tuturor resurselor de producție, cu deosebire cele energetice. In fapt aceste idei au stat pe masa de lucru a instruirii metodice ctl secretarii comitetelor comunale U.T.C„ prilej cu care s-a efectuat un valoros schimb de opinii, informații și idei intre organizațiile U.T.C. din agricultură pentru creșterea contribuției tinerilor de li sate la înfăptuire-! noii revoluții pe ogoare. Organizată de C.C. al U.T.C.. instruirea a constituit totodată și un prilej de punere la pur.ct a planurilor de acțiune pentru acest an a organizației noastre la sate și in agricultură.

a responsabilității pentru propria viață.Pe linia spaimă-ură, obiectivele sint ’ mai delicate și mai subtile. ~Modttl de prezentare a contradicțiilor din chiar societățile occidentale insinuează, a- desea, incapacitatea culturală a unor categorii sociale sau rasiale iar cel in care este prezentat modul de viață al altor popoare strecoară aluzii sau incoerențe care pot duce Ia înțelegerea deformată* a tradițiilor sau obiectivelor naționale, fără a mai vorbi de specularea dificultăților unor țări cu sistem politic diferit. In acțiunile de propagandă sau publicitate sint mereu prezente elemente de cult al stilului de viață apusean, rareori se pierde prilejul de a se sublinia „prăpastia11 dintre mentalități sau concepții occidentale, asiatice sau orientale asupra drepturilor omului, asupra inițiativei individuale in dezvoltarea economică sau politică. Se încearcă întărirea „sentimentului de responsabilitate11 al omului occidental față de soarta lumii pe care el ar fi „civilizat-o11, față de propria civilizație, identificată, subtil, cu cea mai înaltă civilizație posibilă, prin combaterea atitudinilor pacifiste și a deschiderii spre moduri de viață caracteristice ale altor zone geografice sau culturale ale planetei.în al doilea rînd. se încearcă obturarea înțelegerii raționale, în masă, a proceselor sociale contemporane și a celor naturale prin încurajarea crizei de încredere față de spiritul raționalist. Deși, de o parte, tehnicile propagandistice occidentale au mereu în centrul orientării lor superioritatea spiritului rațional al civilizației industriale față de alte opțiuni culturale, de alta, stimulează și alimentează setea de explicație globală tot mai mare, prin propagarea unor elemente fantastice. mistice, iraționale, . prin predilecția pentru ipoteze aventuroase și aberante în prezen-
NICOLAE LOTREANIT
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Pe domenii, practic cele mai ample acțiuni sc desfășoară acum in sectoarele mecanizării, îmbunătățirilor funciare și zootehniei. AstfeL din multitudinea acțiunilor se remarcă intensificarea inițiativelor de recondiționare a pieselor de schimb necesare reparării și revizuirii tractoarelor și utilajelor mecanice pentru campaniile din cimp ale anului. Pe această cale sint economisiți zeci de milioane de lei la capitolul cheltuieli pentru recoltă — în avantajul beneficiilor — in județele Teleorman, Argeș, Constanța, Arad. Mehedinți, Bihor, Bacău. Pregătirile pentru viitoarele lucrări mecanizate sint completate și de acumularea unor noi cunoștințe profesionale și politice, in primele rinduri aflin- du-se, bineînțeles, tinerii cîști- gători ai etapelor județene ce se vor alinia la finala „Qlimpiadei mecanizatorilor1, ediția a Xl-a. Vor ciștiga desigur cei mai buni,
ȘTEFAN DORGOȘAN

(Continuare in pag. a 111-aj

Am străbătut de curînd peisajul nou și atrăgător al Jiu- rilor ; stranie dezlănțuire a turnurilor cu schip1 și a pă- mihtului de sub mutiții de piatră ! Miroase a cetină și a rășină arsă și nu-ți poți închipui cum omul poate intra atit de senin in destinul Terrei. Dar cum altfel poți incepe mișcarea spre inima luminii ? O iarnă fierbinte aduce geruri de foc la gurile Jiului și simt cum soarele macină sus frunze de izmă și alte buruieni pe care le atirnă momirlanii Ia grindă. Dintr-o dată mi-am adus aminte de Vulcan, de Vulcanul anilor *48. Da, în Valea Jiului din 1982 mi-am adus aminte de așezarea minieră Vulcan de acum aproape trei decenii, de Vulcanul re-
.Valea 

baladelor
începuturilor. De Vulcanul unei ierni geroase și golașe, cu case insalubre, tip „Sile- zia*‘, in lungul rîului voibu- ros, case părăsite, de așezarea cu citeva mașini lucrind pe prunduri... îmi vine in minte acea iarnă a lui *48, mă aflam acolo în documentare. Rătăceam pe străzi și nu vedeam nimic, nu intîl- neam nimic care să mă impresioneze. Abia către seară, cineva, un inginer, și-a găsit puțin timp, atit cit să-mi explice : „Aici va fi cartierul cel nou, dincoace o spălătorie de înnobilare a cărbunelui, o termocentrală... Dincolo, pc Valea Arsului, se va redeschide fosta mină...". Atit pentru început. Putea oare el, constructorul, să vadă cu ochii minții, atunci, cum va arăta orașul Vulcan de astăzi, sau celelalte așezări miniere ?Am fost tot atunci, in *48 și la Uricani, dar și acolo n-am putut desluși decit niște țăruși care prefigurau modernul oraș Uricani de astăzi. Am scris poemul acelor ani. In el am încercat să văd chipul „Salbei de rubin" de mai tirziu. Am încercat, zic... Pentru că azi, cînd revăd Citadelă cărbunelui românesc, îmi dau seama cit de puțin am putut anticipa in poemul meu de atunci. Mă gindeam, străbă- tind peisajul atit de tulburător ai Văii cărbunelui, ee drum a străbătut mineritul nostru in anii socialismului. Ce drum impresionant nu ca durată in timp, ci mai ale* ca dimensiuni. Ce drum șer-
DUMITRU DEM IONAȘCU
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începutul de an 1983 Înseamnă pentru întreprinderea de mașini agregate și submi- samNe auto din Sf. Gheorghe pășirea in cel de-ai 5-lea an al existenței sale. O întreprindere foarte tînără așadar, care s-a impus deja nu numai în peisajul industrial al județului dar și al întregii țări, mai mult, marca produselor sale nutind fi întîlnită deja pe mai multe meridiane ale globului. „Sîntem singurii producători din țară ai cutiilor de viteză pentru toate tipurile de camioane și autobuze, dăm cea mai mare producție de axe nemotoare, ocupăm locul I în ceea ce privește producția de scule de filetat și locul al doilea la producția de mașini a- gregate speciale'*. îmi snune Sorinei FtînCeanu, cu neas- cunsă mîndrie. întreprinderea, a cărei piatră de temelie a fost pusă in 1978, înregistrează de la an la an realizarea unor planuri tot mai mari, anul trecut au fost îndepliniți absolut toti indicatorii economici și pentru tinerii de aici, peste 65 la sută din întreg personalul, acest fapt este tin prilej de satisfacție, hotăriți fiind ca în acest an în fața unor sarcini sporite să se Afle de asemenea la înălțime.Toate acestea le aflu la sediul comitetului U.T.C. din întreprindere, înconjurat de o parte din membrii comitetului U.T.C. de aici, un comitet format aproape în întregime din membrii nou aleși. Discuțiile se leagă repede, firesc, vorbind despre întreprindere, despre problemele tinerilor în general, despre modul în care interlocutorii mei s-au integrat în noile funcții, fără a le mărturisi, de la bun început, că ceea ce tnâ interesează in primul rind este tocmai felul in care noul comitet a demarat în acest an, a reușit să înțeleagă exact pulsul problemelor întreprinderii și ale organizației, acționînd îh sensul creșterii eficienței întregit lor activități. Fără o ordine prestabilită, am ocazia să-1 aud astfel pe tînărul inginer Ka- 

nabc Iosif, responsabil cu probleme profesionale, vorbind despre necesitatea înființării unui cerc de creație tehnico- științifică („Nu așa cum 8-a mai încercat, cînd slabul sprijin primit' din partea unora a făcut să nu ne mai sprijinim nici noi înșine!"). „Am vorbit personal cu circa 60 de tineri, îmi spune tînărul inginer, sînt mulți sufletiști și ideea a prins foarte tare. Păcat că mai sint unii stagiari care nu prea au gind să rămfnă și de aceea sînt mai puțin interesați. Dar eu cred cu vom reuși. Ne-am propus, deocamdată, să inventariem toate tehnologiile efectuate, locurile cu
La I.M. A.S.A. Sf. Gheorghe =====

AMBIJII JUSTIFICATE PENTRU

COMITETELE U.T.C. NOU ALESE

risipă de material șt sculele nepotrivite pentru a putea fixa unele teme de cercetare. Inginerul care răspunde de croație tehnică pe întreprindere ne-a propus chiar unele teme din planul general în a- cest domeniu. Ne preocupăm pentru eroarea unei baze materiale a acestui cerc, vrem ca în sala de lectură a bibliotecii să punem două planșete astfel incit, cei ce vor, să lucreze în liniște. Am făcut a- bonamente la I.N.LD. pentru material documentar (6 000— 7 000 lei ii suportă organizația U.T.C.). Vrem ca foarte cu- rind să începem lucrul1*.„Ne preocupă, desigur, înainte de toate, bunul mers ăl întreprinderii, realizarea unor produse de calitate, de mare competitivitate și în acest sens vrem să crească tot mai mult nivelul profesional al fiecăruia dintre hoi“ — inter

vine tînărul inginer Cristian Moreanu, responsabilul cu perfecționarea profesională. Anul acesta vrem să organizăm mai multe cursuri de policalificare și perfecționare, precum și niște cursuri pregătitoare pentru examenele do categorii ale muncitorilor. Profilurile vor fi acelea specifice întreprinderii: electricieni, frezori, strungari, turnători șt un curs pentru desenatoare, pentru că desenele lasă încă de dorit. Lucrăm deja la programarea și orarul acestor cursuri. Am stabilit responsabili cu perfecționarea profesională pe secții, săptă- mina aceasta facem o ultimă 

vsriflcare a celor necuprins! la vreunul din cursuri, stabilim lectorii, astfel incit la 1 februarie să demarăm a- ceastă acțiune din plin".Sint multe acțiuni înscrise pe agenda de lucru a noului comitet. Toate, așa cum sublinia'Sorinei Frinceanu, asemenea Celorlalți colegi ai săi. converg in primul rind spre realizarea exemplară a sarcinilor de plan. „Noi sintem o- glifida industrială a întregului județ, ne spune. Felul în care ne fealizăfh hoi plănui se simte la nivolul intregului județ. De aceea toate acțiunile noastre tind spre aceasta : Vrem să crească nivelul politic și cultural al tinerilor, ca ei să înțeleagă bihe toate problemele ridicate de conducerea de partid și de stat, do conducerea județului sau a întreprinderii. Temele celor 60 de cercuri de învățămînt

politic sînt alese astfel pe specificul întreprinderii, din domeniul economic, acțiunile cultural-distractive, turistice și sportive, Organizarea timpului liber in general au tot a- cest scop. 'Vrem adică prin acesta acțiuni ca tinerii să Be relaxeze efectiv, pentru a putea reveni odihniți și bine dispuși la program. Sint, desigur foarte multe lucruri de făcut. Dar tiu vrem să ne hazardăm în prea multe, continuă 2îmbind secretarul. Vrem mai Intîi să facem lucrurile statutare, de bază, dar să le facem bine. Vrem ca adunările generale să atingă cu adevărat proble

mele importante ale tinerilor, ale întreprinderii. In acest cadru dezvoltăm spiritul de responsabilitate și implicare al tuturor".Frumos program. Și care, aplicat doar de cîteva luni, a început deja să-și arate roadele, Astfel, la adunarea generală a uteciștilor din secția 330 s-a ridicat problema spânului, a strîngerii și depozitării sale măi eficiente. în foarte scurt timp, s-a luat măsura realizării unor containere speciale de depozitaro, acțiune extinsă în toată întreprinderea. Mai mult, continulndu-și preocupările în această direcție, tinerii scețiel au realizat de curind O presă de brichetat șpan toarte eficientă pentru eliminarea oricărei risipe. Acest șpan, alături de site tone de fier vechi, strîns prin muncă patriotică, permitea comitetului U.T.C. din între

prindere să raporteze expedierea pe data de 5 ian. a.c. a primului vagon de fier vechi cu destinația Otelul Roșu! Valoarea : peste 22 000 lei. în a- cost ritm, sintem convinși, planul pe acest an ia muncă patriotică în valoare de 300 000 lei va fi cu siguranță depășit. Sînt acestea, alături de multe altele, semne ale unui început de an bufi peiftru un tinâr colectiv, pentru organizația U.T.C. în fruntea căreia so află Un grup de tineri valoroși. în ceea ce ne privește, cu promisiunea că vom reveni spre a consemna realizarea tuturor obiectivelor propuse, nu ne rămine decît să le urăm mult succes.
GABRIEL NASTASEP.S. Am remarcat ta un moment dat pe biroul secretarului U.T.C. o mică firmă din metal. „Este firma pe care vrem să o punem pe ușa sălii ce ne-a fost repartizată, ni se spune. O sală frumoasă care ne va permite o bună desfășurare a multora din activitățile noastre. Dealtfel noi am realizat un proiect de mobilier pe care-I vom construi chiat in Întreprindere, prin autodo- tare". Din păcate, in chiar ziua documentării noastre SC botărise ca această sală să primească altă destinație, comitetul U.T.C. rămînind... în aer! D« CC 7 Am încercat o explicație de la tovarășul Ba- rabaș Laurențiu. secretarul comitetului de partid din. întreprindere. Am aflat astfel cite ceva despre nevoia dC reîmpărțire „mal judicioasa" a spațiului, de „râs pi nd ir c“ a cadrelor de conducere in toată întreprinderea pentru a fi mai aproape de locurile pe care le coordonează direct. Nimic de zis împotriva acestei acțiuni. Dar* comitetul U.T.C. va primi o altă sală? Nu am primit — încă — uti răspuns.

„Vom face totul pentru asimilarea 

mărcilor de oțel programate"
(Urmare din pag, I)la cotele stabilite, au fost luate o serie de măsuri pentru punerea la punct și aplicarea unor moderne tehnologii de fabricație a noilor produse, introducerea unor utilaje specifice destinate acestui Scop. Îmbunătățirea proceselor tehnologice, introducerea tehnologiilor de mare randament Vizează întreaga platformă, dar in special oțelăriile și lami- noarele. In cele două oțelărll se lucrează cu instalații de degazare în vid, barbotare cu argon, retopirea electrică sub Zgură a oțelurilor ; in lami- noarele combinatului s-au introdus instalații de flamarea și polizarea semifabricatelor (blumurilor), cojirea șl șlefuirea produselor finite (laminate), precum și instalații de control dimensional și nedis- tructiv pe flux care sâ asigure nivelul calitativ Impus de beneficiarii noștri.Fără indoialâ că un rol im

portant în atingerea acestui obiectiv — calitatea noilor produse și a celor din fabricația curentă — ii are respectarea întocmai a disciplinei tehnologice, perfecționarea pregătirii profesionale a oamenilor muncii, in principal a celor tineri care depășesc numeric cifra de 4 000. In această direcție, după cum arăta tinărul Gheorghe Dincă, secretatul Comitetului U.T.C, — Platforma C.O.S. Tîrgovișto, „Rezultatele vor fl dintre cele mai bune, deoarece majoritatea tinerilor oțelari, lamina- tori, lăcătuși, electricieni sînt cuprinși la cele peste 200 de cursuri de perfecționare organizate pentru acest an la nivelul combinatului nostru".— Tovarășe director tehnic, asimilarea unei gsnie cit mai diversificate de Coluri presupune, diipă cum Șe știe, reducerea ciclului cercețăre-pro-' iectare-aplicarc. Ce întreprindeți in acier’u direcție, pentru Ca noile mărci de oțeluri din 

planul de asimilări al acestui an să intre cit mai repede în producție 7— Dacă pină nu demult, problema asimilărilor era numai în sarcina cercetătorilor, la realizarea acestui Obiectiv, in prezent, colectivele secțiilor de producție fac front comun cu inginerii, proiectanții și specialiștii din compartimentele de cercetare pentru introducerea urgentă în fabricație a noilol- produse necesare economiei naționale. în scurtarea ciclului cercetare-producție, de un ajutor considerabil ne sint contactele permanente cu beneficiarii produselor noastre, acțiune ce contribuie efectiv atlt la intrarea in fabricație a noilor ptoduse. la o valorificare rapidă a cercetării îP sfera producției, precum și la asigurarea nivelului calitativ ăl producției, lă sporifea competitivității tuturor mărcilor de oțeluri aliate și înalt, aliate produse la Combinatul de oțeluri speciale din Tîrgoviște.

IN DIRECT- VACANȚA l EXTREM FEMININ

Carnaval pe gheațăSpectatorii, mari și micî, care s-iau aliat vineri in arenele patinoarului Ploiești au avut prilejul sa urmărească, de-a lungul a peste 5 ore, pe scerul de gheață, un spectacol fascinant. Cei mai miei patinatori ai Clubului școiar „Pionierul", allați în vacanță, au organizat un a- devărat spectacol de revistă dedicat colegilor și părinților. Din recuzita spectacolului n-a lipsit nimic — nici tradiționalul pom de iarnă, instalat îh mijlocul arenei, împodobit cu globuri și ghirlande strălucitoare, sub care Moș Gerilă, și el pe patine, i-a invitat pe rind pe micii artiști, râsplătindu-i pentru eforturile lor cu darurile sale. Iar strădania copiilor s-a' relevat în numerele prezentate cu siguranță și grație, pentru care au primit de multe ori aplauze la scenă deschisă, atît ei, cit și antrenoarea lor, tinăra profesoară Luminița Ancuța, o cunoscută stea a patinajului românesc și un pedagog îndrăgit. Fiecare patinator a oferit publicului un număr individual pregătit în secret, după care a colaborat la programul complex ăl carnavalului. în momentele de pauză, hocheiștii Clubului „Petrolul", mulți dintre ei elevi în vacanță, au oferit la rîndul lor frumoase demonstrații sportive. Momentul culminant l-a constituit carnavalul, încheiat cu un palpitant concurs cu premii al costumelor și măștilor. Nu numai publicul, cî chiar și juriul, alcătuit ăd-hoc, Cil greu au putut distinge chipu
TELEX e TELEX • TELEX• Midi vizitatori ai Orășelului Copiilor din Sibiu alt avut plăcuta surpriză de a viziona la fața locului un frumos spectacol intitulat „Partid iubit, părinte drag iți mulțumim !“ susținut de pionierii unității Școlii generale nr. 11 din municipiu. Colegii lor de la Casa pionierilor și șoimilor patriei Dumbrăveni au participat la un carnaval al veseliei.• Extrem do interesantă ni se pare acțiunea membrilor Cercului „Prietenii adevărului științific** do la școala generală Suplacu de Barcău care au desfășurat experiențe demonstrative in fata pionierilor claselor a V-a și a Vl-a. Au fost prezentate diferite cu- 'riozități științifice din domeniul fizicii și al chimiei. Au participat circa 100 de pionieri și școlari.• în săptămîna ce va urma, la casele pionierilor și șoimilor patriei din Bistrița, Sîngeorz Băi, Năsăud, Beclean. Rodna și Prun- du-BirgăulUi vor continua să se desfășoare activități de club: concursuri de șah, tenis de masă, jocuri distractive, discotecă pionierească, vizionări de 'filme artistice, documentare și științifice.• 200 pionieri și șoimi ăi patriei care îți petrec vacanța în municipiul Satu-Mare au fost invitați la sflrșitul săptăminîi trecute la Carnavalul fulgilor de nea. Jocurile distractive, parada măștilor, antrenul susținut de formația de muzică ușoară, surprizele, veselia vor crea o atmosfera plăcută, reconfortantă.® în peisajul de basm al stațiunii Bâlvănyos, 40 de Copil ăi școlilor din Tirgu-Secuiesc au participat la un palpitant concurs de săniuș. Ciștigători au fost declarați cu toții. Inclusiv Ultimii sosiți. (G. Hurezean). x

rile celor deghizați în indieni, personaje de basm, de film sau de circ, fluturi, flori etc, re- marCindu-se din nou aceiași patinatori —- elevii Mălina Ion, Adriana tlrsu, Anca Drchuță, Sintia Negrită, Fabiolâ Viși- noiu, Silviu Ștefan, Gabriel Marin, Laurian Ancuța și toți ceilalți. Și pentru că întregul spectacol a fost un program al surprizelor, copiii s-au doVedit ingenioși și în „numărul suplimentar", clnd au sărbătorit-o pe colega lor Ioana Galii, care împlinea, în aceeași ti, 8 ani. îh final, arena de gheață a fost inundată de tinerețea sutelor de patinatori.întregul spectacol confirmă preocuparea consecventă și competentă a conducerii clubului, a antrenoarei de a atrage cit. mai mulți copii șl tineri la învățarea șl practicarea patinajului artistic, a Sportului pe gheață. în această ordine se înscriu -schimburile de experiență cu sportivii secției de patinaj artistic de la Clubul „Tractorul" Brașov, precum și spectacolele pe gheață, in pregătire, cu Teatrul de păpuși din Ploiești, a cărui premieră va avea loc în cursul acestei antrenante vacanțe, spectacolul pe patine cu rotile aflat în repertoriul Casei de cultură a Sindicatelor și altele.Un program bogat, atractiv, aplaudat de fiecare dată de ne- numărații spectatori tineri.
Foto-text GABRIEL Lt’ANCU

Cu emoție și interes, a- diihate la un loc, urmăream sîmbătă după-amiaza un reportaj T.V. despre inimă, despre profesiunea de medic, simpozionul de chirurgie vasculară șl doctorul Marius Barnard venit de la Capetown la București ca sâ opereze, sâ coopereze și bineînțeles să vindece și să salveze. Cu sufletul la gură, aș zice, urmăream tainele vieții destăinuite sub ochiul aparatului de filmat, zvîcnetul profund misterios și copleșitor, sălile de operație, apa- ratajul medical, oamenii in halate albe, monitoarele, zimbetele și transfuziile, bisturiul si glastrele cu flori, e- moțlâ și lupta pentru viață, lupta CU malformațiile, lupta cU moarteă.„Inimă, lă mulți ani !“ și-a numit Carmen Dumi
trescu splendidul reportaj și dealtfel această veritabilă personalitate a televiziunii noastre a devenit în ultima perioadă o adevărată specialistă în abordarea unui Subiect important pentru absolut toată lumea : sănătatea.Un subiect ales nu din pricina mizei de popularitate sau a dorinței de succes facil. Carmen Dumitrescu este ceea ce se cheamă un profesionist de maximă acuitate, căutlnd, iscodind, găsind noi și noi formule reportericești, eVoluînd cu extraordinară naturalețe pe o gamă foarte largă. Ea are umor atunci cînd trebuie, are maliție sau sarcasm chiar, are candoare și reti
Gustul amar al 
pîinii furateCu plinea, se știe, și cu truditorii ei trebuie să te porți cuviincios. Șl drept. Nicoleta Șatlea nu i-a cunoscut pe truditorii plinii, pc cei ctue asigură. suO ploaie si vlnt, si soare, hrana noastră de flecare zi. A cunoscut insă rodul muncii lor — piinea ; mai exact spus, a intrat în legătură cu acest rod, că dacă l-ar II cunoscut...Dar Să derulăm laptele. Nicoleta Șarlea etft pină fiu demult vinzfitoaro la un centru do pline. Muncă frumoasă, ciștig bun, garantat. Desigur, nu sub ploaie, sub vlnt, sub «oare, dar meritat. Nicoleta însă nu s-a mulțumit cu atît. Și-a început si ca sâ pună în aplicare proverbul eu furtul, oui și boul, rătninind statornic la... ou. Adică la puțin. Ciupeli, De la unul 10 bani, de la altul 15 : dacă nu curge, pică. Și pică : 10—15 lei pe zi tot picau. Numai că proverbul-„Cine fură azi un ou. miine ta fura un bou" se adeverește nu doar prin trecerea lă furturi mai mari, ci și prin mărirea sumei prin repetiție. Așa a ajuns Nicoleta Șatlea ca prin micile ciupeli zilnice să urce la 5 000 lei.în urma controlului efectuat î s-a mai descoperit un minus in gestiune de 23 616 lei. Nu asupra acestei sume vrem să insistăm insă, cî asupra Celor 5 000 lei. care, în ritmul lent el acumulării. dau măsura unei perseverențe în viciu de cei puțin un an de Zile, Zi de zi. Este de-a dreptul cutremurător.Acum se află, tot pentru un an de zile, dincolo de magazinul de pline ; pe un șantier, unde Iși 

cența, poezie și austeritate, într-un acord perfect cu subiectul.Iaf subiectul 7 De ani de zile vedem cum acest atît de pasionat reporter, sobru Și tenace, caută cu inteligență și altruism ce poate fi mai interesant, mai captivant și în același timp esențial, necesar. profund.Ntț am vâzut-0 niciodată pe stradă sau în autobuz pe Carmen Dumitrescu. Poate 
că aș fi încercat sâ-i spun c.ă o prețuiesc foarte mult, sau pur și simplu m-aș fi uitat în urma ei cu admirație, așa cum facem noi toți telesoecta"orii anăr'a'i de a- nonimp.tul confortabil al chipurilor noastre. Si toți cel care au urmărit do-a lungul anilor renortaiele-eveni- ment semnate inconfunr’abil Carmen Dumitrescu sint sigură că îmi Vor da dreptate. Sincera eoreciere a acestei munci de televiziune, a minunatei risiniri-cu-folos. nu e o laudă vanâ ori tin act fie circumstanță ci un gest de justiție la care mă gîndeam de multă vreme, la care mă aînrtaam șî «îmbăta trecută nrivind reportajul despre inimă.Nu. nu vine Obt martie, chiar dacă Zănada se mai lasă așteptată sîntem totuși în plină iarnă, nil aducem sub ochiul dumneavoastră, stimate cititor, acest „extrem feminin", cum atît de fru

execută pedeapsa. Oare, în acest ultim Ceas al căinței. Va înțelege tinăra Nicoleta Șarlea adevăratul preț al faptei sale 7 Va simți, oare, gustul amar al pîinii furate ? Depinde hUfnâi de ea.
Cui deschidem 

ușa... încrederiiA bătut la Ușă politicos, „Doamna Angela Turlete s-a recomandat : „Mint Gheorghe • Râdulescu, fost coleg de serviciu
SITUAȚII, CAZURI, ATITUDINI

CU sOtul dv.'* *- și a Cetut Să fie ascultat. TihSra femeie l-a deschis ușa, l-a invitat in casă pe tînărul bărbat (11 Știâ, îfi* tr-adevâr. tantise coleg cu soțul) și l-a întrebat ce dorește. Acesta S-a codit puțin, „Credeam că e Și dînsul acasă", apoi cu glas mieros • „Aveam nevoie de tadiocasetofonul dV„ știți, e ziua soției, Voiam s-0 distrez puțin...". „Val, se poate ? ! Cu plăcere ! Am toată încrederea in dumneata" — a zis „doamna Turlete", în- mînifidu-i și trei casete înregistrate cu muzică fină.Cum a înșfăcat scula insă, Gheorghe RădltleScu a intins-o glonț în Fie.ța Unirii,, unde i-a făcut de petrecanie vînzind-o cU 2 000 ele lei unei persoane rămase neidentificate.In altă zi s-a prezentat la alte două tinere femei, Stela IVănes- CU si Aria SimionoVici. „Aveți nevoie de butelie încărcată ? — le-a întrebat el. cu același glas mieros — treabă simplă, o face 

mos spunea poeta Danielă Crăsnaru, de circumstanță, ci 11 aducem în sine, pentru el însuși.La fel ca și grația fragilă a balerinei Matla Stan, Ca silueta frapantă a actriței Tricy Abramovici dintr-0 piesă de Saroyah, o piesă Cu incertitudine și CU speranță, căutare și încredere, ca glasul amintitor, nostalgic ăl Ioanei Radu. Sau farmecul dezinvolt al unei vedete de binemeritat succes, Corina Chiriac (într-un recital de Titus Munțeahu, alert și plin de imaginație, susținut evident de simpaticul scenariu de Dan Mihăescu).Așa curți apariția episodică din filmul „Iancu Jianu", de simbătfi seara, a Irinei Petrescu, rara și fascinanta actriță pe care o avem sâtl chipul mereu apropiat, ema- nînd un fel de Complicitate tonică, plăcută ăl Sandei Țfiranu.Sfnt cuvinte prea multe oare ? Superlative în cascadă si fără nici o răutate, o răutate cît. de măruntă, ceva anume mic șl ironic, sarea și picerul unei rețete de comentariu T V ? Poate câ da. Cine știe. Dar chiar așa. în miezul iernii, m-am gîndit la acest „extrem feminin" ele pe micul ecran. Mai bine zis extrem nuanțat feminin. Dentru Că el edună la un 10C profesionâlitatoa si talentul. o.isiunea si inteligentă fiblicatâ, stafiâ Și fascinația de care ne bucurăm r»oi toți. în acest firesc de fiecare zi.
CLEOPATRA LORINȚ1U 
băiatul, 25 de lei de butelie și-fi mai puțin de-o oră e gata 1“ A înșfăcat și cele două butelii, ;,i dUs a fost, măritindu-le și pe a- cestea pe niște mii de lei.La- casa Eleftei Băjehafu fi-h thai trebuit sâ bată Ia ușa : era deschisă, iar gazda plecată. A înșfăcat și de aici butelia de aragaz, trimitind-o urgent ' pe urmele celor dinainte.La proces, Gheorghe Rădulescu a fost politețea întruchipată : a recunoscut totul, le-â deplin; pe victime si le-a promis c-o Să le mai viziteze după ce va ispăși Cei trei ani de detenție. Un Singur lucru a rămas cam ne
clar : dacă victimele au înțeles, totuși, cui trebuie și cui nu trebuie sâ deschidă, in cohtinuafe, ușa îhefetierii.

Din nou despre 
Samson și DalilaDan P„ un Samson cu chip frumos și mifite invers, se plimba plictisit, pe imul din marile bulevarde ale Capitalei, însoțind Cu priviri galeșe mersul legănat al puținelor fete care măi rămăseseră pe stradă. Jaha Dumitru, o Dalilă modernă, luneca și ea pe asfaltul străzii. Pașii li s-au â- propiat, privirile s-au intilnit, inhodindu-Se. După un timp de mers împreună și meditație găunoasă, el a întrebat sentimental : „N-ai Vrea să bem ceva ? Putem Urca pîftâ ia mine.. “ — că nu sta departe ;

Producții zilnice tot mai ridicate
(Urmare din pag. t) terii producției, dat mai cu seamă pentru a perfecționa activitatea de transport și pentru a reduce consumul de combustibil, in momentul de față cărbunele fiind adus, din Silozul amenajat în Sector pină la stația de cale ferată Schitu Golești, cu ajuto- ntri autobasculantelor, pe traseul dintre exploatare și gafă Se va amenaja un funicular. $i tot in acest scop, la Boteni, linia cu vagoneți va fi înlocuită curind cu un plan înclinat, producția urmind să crească, numai prin eliminarea locurilor înguste lă evacuarea cărbunelui din subteran, cu circa 100 de tone pe zi.Investiții însemnate se fac și în scopul mecanizării lucrărilor de pregătire * noilor abataje. Astfel, numărul combinelor care urmează să funcționeze In sectoarele minelor din bazinul Muscelului, la pregătirea fronturilor noi, va «pori la 11. de unde Dină nu demult aceste importante lucrări etatt executate manual. Pe Ungă acestea, in fiecare unitate, potrivit condițiilor de zăcămint, au fost introduse in subteran zeci de dispozitive, agregate și mașini, executate prin autodotate in atelierele mecanice proprii. Ateliere ifi care colectivele de tineri au preluat să recondiționeze Cu forțe proprii inelele de stlsțihetn, folosite in abataje pentru susținerea bolților tuneielor. tn multe cazuri aceste inele etaU lăsate acolo in galerii fiind astupate cu steril. Organized acțiuni de muncă patriotică pentru scoaterea la suprafață A inelelor și indrevtartm lot in sconUl refolosirii. Utopiștii aii âdUB mari economii unității, un sin- FI1T inel COBtind in jur de 3 OOO de lei. iar anual se recondițio

alături, pe lîrezolanu. Eâ, moderna, fără ițesc de prispe : „Cu plăcere ! Cu plăcere !“ — câ tot nu avea pe ce pune capul în noaptea aceea. Șl urcați au fost. Spre dimineață, Dan-Samson dormea buștean, Visindu-se un nabab între naiade. Jana-Dalila nu dormea. Veghea. Și cind somnul lui Samson era mai dulce, Daliit. n-a întins rr.ina spre foarfecă, ci spre cheile de pe noptiera. A răscolit dulapurile, celelalte camere (Sainson ținea.ili- CUiat), a îngrămădit totul in două geamantane și 6 sacosă. șl pe-aci i-a fost drumul. In stradă n-a mai așteptat telegarii dorului ; căuta cu orice preț lift taxi. A apelai pină l.t urmă la un microbuz. Șoferului l-a pătut suspectă plecarea asta precipitată, matinală si împovărată de bagaje și-a încercat, mai mult in glumă, S-O sperie pdilfi. „Micuța nimfă", *» ftșâ o alintase peste noapte „micuțul Samson" — a luat-o insă in serios, s-a speriat de-a bine- lea, a abondonât geamantanele, a strîns sâcosă sub braț și. că o frlîță cu ccâcia între picioare de frică, a zbughit-o de lingă portiera mașinii.La tribunal, Dan-Sămson 8-â învăluit in mantia de Victimă haivâ șl Sentimentală, stîtniftd risetele asistenței. Janâ-Dalila, în ciuda obiectelor furate ce i Se imputau, de Valoarea unei Dăciî 1 300. a privit totul cu calm Și hepasâCe *, efa doar la a treia recidivă. i?i cu toate că Samson se făcuse foe si pată la adresa „deșertăciunilor lumești", Se pate Că tbt Dalila i-ă SUtlS difi boXă acuzării. Dare ce va fi vrut să însemne acel surîs ? „Pe curind, iubitule 7" Sau „Vai de tine, nâ* tărăule I".
I. ANDREITA 

nează astfel sute de asemenea repere.Inițiative de o și mai mare valoare sint întreprinse in sectoarele întreprinderii miniere Clmpulung Muscel in direcția Creșterii calității Cărbunelui sau mal exact spus a puterii calorice a acestuia. In cele mai multe abataje — cum no declara tehnicianul Stelian Llbardt, secretar adjunct al comitetului de partid — ciaubajul, operație care înseamnă alegerea sterilului de cărbune, se efectuează in subteran, unde exista condiții mai bune de execuție a acestei lucrări elimihindu-se totodată cheltuielile, toate consumurile de energie șl combustibil făcute cu transportul ia suprafață a pietrelor și pănrfntului ce se a- mestecă în procesul extracției cu cărbunele. S-au mal luat. în acest sens, nentunărete măsuri in vederea insilozării corespunzătoare a lignitului. în cariera Aninoasa. undo se extrage cel mai mare volum de cărbune din întreg bazinul Muscelului, utilajele care efectuează decooerta- rea au fost echioate cu dispozitive speciale, astfel incit calitatea acestei lucrări să sporească. Si tot. aici funcționează de cităva vreme Un sistem de benzi magistrale ne care se preia întreaga producție și se transportă la un dozator, sterilul, astfel ales, nu se mai transporta ra pină nu demult, cale de eîți- va kilometri la Schitu Golești, unde se efectua sortarea. Avantajele acestei inițiative siftt 0 dată tele calitative, în sensul Pâ Aici Jn carieră se poate face p mal bună alegere a sterilului, direct ne bandă si nu in hun- Căfe, unde eărbitPelo Se sfâtimâ și sn amestecă cu oâmfntui. iar in al doilea rind snoreste capacitatea de transport a mijloace
Despre ipocritele tehnici 

de influențare
(urmate din pag, 1) ■tarea și explicarea tifiOr procese sociale dar mai ales naturale. Diipă cutn sesizează Ziarul vest-gertnân Die zeit, „lexicoanele care încă cu un deceniu in urmă cuprindeau, în principal, descrieți ale cuceririlor științelor haturi! intt*un limbaj accesibil profanului se consacră astăzi cu precădere unor speculații pseudo-psihologice și transcendentale. Publicațiile enciclopedice nu explică tehnica nucleară, descoperirile sehzațio- fiale ale fizicienilor specializați îfi studiul particulelor eiemen- , tare, chifhiâ materialelor plastice ce ne înconjoară pe toți, ci triunghiul Bermudelor, astrologia, terapia chemării străbune și Ocultismul. Se poartă anatemizarea gindirii științifice**.Tehnicile de influențare politică fiu se confundă, însă intru totul, cu propaganda. Ele constituie, îfi general, infrastructura atît a propagandei cît și a oricărei altei acțiuni cU caracter ideologic, Sintem în dofiieniul regiei din spatele oricărui spectacol, avem de-a face cu tehnici regizorale. Tehnicianul, in acest caz, oferă contextura, construiește cu migală și, adeseriri, tiu artă elementele mesajului, implicit al acțiunii publice care poate fi de propagandă, de negociere politică ori, pur și simplu, cu aparență culturală sau economică. Nimie nu este lăsat la voia întîmplării. Scena preferată — marile aglomerări urbane in care viața poate fi re

lor auto, care nu mal aduc din carieră steril consumind in acest Scop combustibil, ci doar cărbune curatMăsuri importanta au fost luate încă din ultimele luni ale a- nului trecut și pe linia aprovizionării tahfllco-materiâ.16. Astfel că în prezent întreaga bază tehnică și de materii prime necesare bunei desfășurări a procesului de extracție este in întregime asigurată. Pe de altă parte posturile de lucru, atît cele din subteran cit și cele de la suprafață, au fost ocimate cu cadrele necesare, în prezent noi tihori fiind pregătiți pentru a se alătura formațiilor de lucru din abatajele și carierele întreprinderii. Formații din cadrul cărora s-an distins In mod deosebit, pe întreg parcursul anului trecut, șl în aceste primo zile ale iul 1983. prin producțiile record Inreoistrate in posturile ne care ie deservesc, electricianul de mină Nicolae Bulacu, mecanicul combainer Petre Banu, elect "icienii Eit-en Foca al Aurel Negul, minerul Gheo-ghe Grigore, maistrul meccntc .lean Oorea. Neîndoielnic, ««emolul lor de pricepere si hă-n'cie va constitui un puternic taautodenăsiro si nent’"1 «’elIMtl tineri, în mod deosebit pentru cel mai de curind vcn’ti în a* bătaie, astfel incit si în acest n.l treilea an al cincinalului, colectivul tnfre-c-inde-tt m'niere C’mnulUftȘ Muscel să nostă raporta denâsirea sareinitar asumate in întrecere st sorentareo, tot m»i mult, do momentul în care atei se va extreme -erta 3 milioane de tone de cărbuni anual — obiectiv sure care se îndreaptă in Prezent g'ndur’.le gi eforturile tuturor m' nectar, iile Specialiștilor întreprinderii.

gizată âidofnă oricărui spectacol. Nici fnâcar simpla protnefiadă fiii este Uitată! studiile psihologice asupra comportamentului diurn ii permite acestui tehnician al spectacolelor pe viu să coordoneze din ufnbră senzațiile, observațiile trecătorului ca și reacții in chiar situații neprevăzute,Activitatea lui feste cu atlt ffial utilă cu Cit Încrederea civilizației occidentale in ea însăși este mai mică, pefitru că el emite intr-un limbaj al codurilor psihice, foarte puțin dependente de deliberările culturii. Rolul său feste, de fapt, ilustrarea cea mai puternică a crizei culturale occidentale care, dincolo de determinarea sa socio- economicâ, este — și nu in Ultimul rind — O Criză de încredere într-un viitor al său și, implicit, al umanității.Periculosul „joc pe sîfmâi* practicat prifi tehnicile de influențare in maSă in capitalismul contetnpotan poate produce pfe termen Scurt efecte extrem de nocive : poluarea grava a universului valoric al societății, bulversarea convingerilor și atitudinilor politice, creșterea tendințelor individualiste și marginale în rindul tnasfelor. Pe ter- meh lung, deși pare paradoxal, acest nou tip de influențare a oamenilor poate duce la luminarea focarelor sociale de alienare, la trezirea și consolidarea aspirațiilor de libertate și de acțiune de-sine-stâtâtoare a 
grupurilor și claselor sociale.
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AGENDA ■■Ministrul afacerilor externe, Ștefan Andrei, a avut, luni, o ntrevedere cu subsecretarul da stat al S.U.A. pentru probleme jolitice, Lawrence Eagleburger, care întreprinde o vizită in fara noastră.In cursul convorbirii, care a avut loc cu acest prilej, s-a e- îectuat un schimb de păreri cu arivire la dezvoltarea relațiilor- oe multiple planuri intre România și S.U.A. și în legătură cu unele probleme ale actualității politice internaționale.Au participat 'Maria Groza, adjunct al ministrului afacerilor externe, alte persoane oficiale.Au fost prezenti David Fun- ierburk, ambasadorul S.U.A. la București, și Mark Palmer, adjunct al asistentului secretarului de s*at pentru problemele europene.împlinirea a 71 de ani de la crearea Congresului Național African din Africa de Sud

(A.N.C.) a fost marcată, luni după-amiază, în Capitală, prin- tr-o adunare festivă organizată de Liga română de prietenie cu popoarele din Asia și Africa.Despre însemnătatea acestui eveniment cu semnificații deosebite în istoria și lupta poporului Africii de Sud împotriva asupririi rasiale și apartheidului, pentru egalitate in drepturi și o viață liberă și demnă, au vorbit prof. univ. Nestor Ignat, membru al conducerii Ligii de prietenie cu popoarele din Asia și Africa, și dr. Victor Mota- panyane, reprezentant permanent al A.N.C. la București.Au participat reprezentanți ai unor organizații de masă și obștești. oameni ai muncii din in- treprinderi și instituții bucu- restcnc, precum și tineri din țări africane care studiază in România.Au luat parte reprezentanți ai unor mișcări de eliberare națională și ai unor misiuni diplomatice acreditați la București.
Plenara Consiliului Național 

pentru Educație Fizică și SportLuni, a avut loc in Capitală Plenara Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport,La lucrările plenarei a participat tovarășul Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.Au luat parte membri ai C.N.E.F.S., reprezentanți ai instituțiilor și organizațiilor centrale cu atribuții in domeniul sportului, președinți și membri ai federațiilor și cluburilor, sportivi, tehnicieni, ziariști.Pe marginea Raportului privind stadiul de pregătire a loturilor olimpice și principalele direcții de acțiuni și sarcini pentru perfecționarea procesului de pregătire in anul 1983. in vederea îndeplinirii obiectivelor pentru Jocurile Olimpice din 1904, prezentat de general- locotenent Marin Dragnea. președintele C.N.E.F.S.. participar.- țil lă dezbateri au evidențiat, in cuvîntul lor. condițiile minunate create sportivilor din țara noastră, sprijinul permanent a"* cordăt mișcării sportive de către partid, relevind rolul mobilizator al Mesajului secretarului general al partidului, tovarășul Nicolac Ceaușescu, adresat Conferinței pe țară a mișcării sportiva in luna martie a anului 1982, hotăririlor Conferinței Naționale a partidului. în același timp, vorbitorii au arătat, in mod critic și autocritic, că ritmul creșterii performanțelor și îndeplinirii obiectivelor este Încă nesatisfăcător, fiind necesară O implicare și mâi puternică a C.N.E.F.S. și organelor sale, a tuturor factorilor cu a- tribuții în domeniul educației fizice și sportului, a sportivilor și antrenorilor, a cluburilor la îndeplinirea integrală a prevederilor Programului de dezvoltare a activității de educație fizică și sport, a tuturor obiectivelor și indicațiilor pentru anul preoliriipic 1983.Cei ce au luat cuvîntul s-au angajat să facă totul pentru realizarea importantelor sarcini ce le revin in perfecționarea pregătirii și creșterea măiestriei sportive, pentru a obține rezultate cît mai valoroase, răs- punzind astfel dragostei șl pre

țuirii cu care tint Inconjerați de conducerea partidului și Matului, de întreaga opinie publică din România, pentru a contribui la creșterea prestigiului sportiv al țârii noastre ia lume.In încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvîntul tovarășul Icn Coman.Intr-o atmosferă de puternic entuziasm, participanta la plenară au adresat o _ tele cramă tovarășului NICOLAE CEAUSESCU, secretar e.neral al Partidului Comunist Român, președintale Republicii, in care se spune, printre altele :în anul 1983, sportivii României socialiste se află in fața unor mari competiții internaționale la care vor lupta cu toată dăruirea pentru sporirea prestigiului țârii noastre, un obiectiv important constr.umdu-l Jocurile Mondiale Vr.ivers.tare la care vor apăra poziția fruntașă cucerită la Universiada tl. competiție de înaltă ținută sportivă care, datorită sprijinului dumneavoastră, mult iubite si stimate tovarășe N i c o 1 a e Ceaușeacu. s-a transformat intr-o strălucită manifestare a păcii șl înțelegerii intre popoarele lumii. în perspectiva Jocurilor Olimpice din 1984 — se menționează in continuare in telegramă — vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar genera! — că atit conducerea Consiliului Național pentru Educație Fizică ?i Sport, cit |i sportivii patriei noastre vor face totul pentru afirmare* României socialiste pe plan mondial, dovedind lumii întregi că succesele lor sint consecința firească a ascensiunii pe toata planurile a țârii noastre, grijii permanente po care o manifestați pentru destinele patriei noastre.Alături de Întregul nostru popor — se arată in încheierea telegramei — exprimăm intxeaga noastră gratitudine și sentimentele de profundă satisfacție si mîndrle patriotică pentru consecvență cu Care acționat! In promovarea principiilor politicii interne și externe românești, pentru ridicarea pe noi culm, de civilizație și progres a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.
ANUNȚCa urmare a unor lucrări ce se vor executa pe linia de cale ferată intre stațiile Văcărești și Tirgoviște-Sud, Regionala de cale ferată București anunță suspendarea circulației trenurilor pe această porțiune în ziua de 19 ianuarie între orele 8—21.

Călătorilor li se asigură tfans- bordarea intre stațiile Văcărești și Tîrgovlțte cu mijloace auto, care vor circula după următorul grafic : plecările din Tireoviște orele : 9. 12.30. 14.30. 16.30 si18,30 : din Văcărești orele t 10 13,30, 15.30, 17,45 și 19.30.

CINEMA
COMOARA: Scala (orele 9; 11,15; 

13,30; 13,45 i 13; 20) Favorit (orele 
9: 11,15: 13,39; 15.45; 18; 20.15) i
Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20).

COMBINAȚIA: Victoria (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

FATA CU CÎȘTKt.E: Cultural 
(otelă 9; 10,46; 13,80; 14,15; 16,48). 
QUO VAD1S HOMO SAPIENS (o- 
rele 18,15; 20,15) i Floreasca (orele 
9; 11; 13: 15,30; 17,45; 20).

AOfORUL ȘI SĂLBĂTICII * 
Centrai (orele o; 12: 16; 19).

CU MÎINILE CURATE: Buzeștl 
(orele 15,30; 17,30; 19,45).

SECVENȚE: populat (Orele 15; 
17; 19,30).

NAPASTA: Dada (Oțele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20 .

VRĂJITORUL D1N OZ: Doină 
(orele 0; 10,45; 12,30; 14,15: 16);
CONCURS (orele 17,45; 10,45).

CONSPIRAȚIA; Progresul (ore
le 16; 18; 20).

PROGRAM DE VACANȚA : 
Munca (orele 10; 12; 15); RAMIN 
CU TINE (orele 17: 19.30).

PREA TINERI PENTRU RI
DURI: Viitorul (orele 15,30; 17,30;
19.30) .

BANI GREI; Lira (orele 15,30 ; 
18; M, ,

OPERAȚIUNEA ANTÎ-..TIGRU*: 
Timpuri Noi (Oțele 9; 11; J3.15 ’ 
15,30: 17.45; 20).

RAIDUL VARGATî Excelsior 
(orele 9; 11,15; 13.30: 15.45; 18 ;
20,13); Festival (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 90).

TAUNUl: union (orele 9,30; 
11,30; lă,30; 15,45; 18; 20).

CAVALERII TEUTONI: Drumul 
Sării (orele 15,30; 19>.

ÎNT1LNIRE DE GRADUL TREI ! 
Luceafărul (orele 9; 11,30; 14; 
16.45; 19,15).

IMPERIUL CONTRAATACA : 
București (orele 9; 11,30: 14,15: 17;
19.30) ; Melodia (orele 9; 11,45;; 
14,30; 17,15; 19,45); Modern (oțele 
8,45; 11,15; 14; 17; 19,45); Patria 
(orele 9 ; 11,45 ; 14,30 ; 17,15 ; 20).

Bogat program de acțiune pentru recoltele acestui an
(Urmare din pag. I)•așa cum cei mai buni, cei mai harnici obțin recolte mari. Dar. așa cum o * demonstrează experiența, aceste recolte mari nu se obțin fără o muncă temeinică, asupra pămintului. Iată de ce în multe județe ca Bacău. Căl .- rași, Giurgiu, Dîmbovița, Timiș», peste tot acol i unde sint sisteme de irigații sau lucrările ameliorative sint necesare, se desfășoară ample acțiuni de îmbunătățiri funciare, precum si pentru fertilizare?, cu îngrășăminte organice in scopul sporirii potențialului de producție a pâmintu- lui. în fapt, lunile ianuarie -i februarie au devenit deja tradiționale ca luni ale ameliorării și fertilizării «uprafe’elor agricole. Fate de subliniat, in această ordine de idei, și faptul câ pe teri

toriul celor două șantiere naționale. Vi: oara si București-Nord, brigadierii desfășoară fără Încetare actiuru pentru realizarea lucrărilor conform graficelor stabilite si la parametrii tehnici da calitate supenmtIn imaginea globală a activității tinerilor, a organelor »i organizațiilor L'Î.C. din agricultură sint desigur, așa cum a- nunteam. mult mai multe puncte de scțiime cum ar fi : in- vâtămirtul agrozootehnic, pregătirile din legumicultura, lucrări in pomicultura st viticultură, pe șantierele noilor obiective de investirii de la sate, in stațiunile de cercetare pentru definitivarea tehnologiilor de cultură ce vw Ii practicate m acest an ti. desigur. in zooieruue. acolo unde indiferent de anotarto. de evoluția irmiL gopodan: trebuie să fie orerentt permanent.

SPORT• Ir. turneul internat: nai de volei pentru juniori de la Sofia, echipa Xomâaief a întrecut cu 3—0 selecționata Artotef. iar rețanentauva Bulgariei a învins, de asemenea, cu 3—0 formația Poloniei.Rezultate din turneul de junioare: R.F. Germania — România 3—d: Bulgaria — Polonia 3—1: Ungaria — Franța J—♦.• Calendarul CMnpottfMnăi de șah pe 1983 cuprind? numeroase turnee internaționale, la care. alături de jucătorii noștri fruntași, vor participa mari maestri si maeștri internaționali de peste hotare.După Festivalul sahist vil- cran. aflat in plină desfășurare. intre 7 și 16 februarie, stațiunea Băile Hemtlane va găzdui tradipocalul Festival șahist ..HMTU’.es *83*. ce va cuprinde opt turnee, dintre care două internaționale, unul masculin si unul feminin. Turneul tntema- tianal masculin al României este prețramat te București intre î și 16 martie, iar cel fe* mir.in se va disputa la Băile Herculane in perioada 4—18 august. Anul acesta, țara noastră va fi gazda Balcaniadei de șah. cofflpetlțta urmind $â se desfășoare. de asemenea, la Băile Mercuiane. între 2 si 9 octombrie. Ultimul mare concurs al anului va fi ..Memorialul dr. Octav Trwianescu*. ce va avea loc in Capitală intre lă ti 29 octombrie. Se vor mai disputa turnee Internationale la Brăila. Sătu Mare. Timisoara, lași și Dro'oeta-Tutnu Severin.în primele luni ale' acestui an. șahiști români vor fi prezenti la citeva dintre cele mai importante turnee internat io- nale. Astfel, marele maestru Florin Gheorghiu se va număra printre partlcipanți! turneului de la Roma (19—38 februarie). marele maestru Mihai Subâ Va concura la ..Memorialul Paul Xeres", ce se vâ disputa la Tallin intre 20 februarie și 1$ martie, iar Margareta Teo- doreseti Va participa la tradiționalul festival internațional șahist de Ia Wijk aan Zee (20—30 Ianuarie, in Olanda).Tot in primul trimestru al anului, marea maestră Margareta Mureșan va disputa, intr-o

localitate ce urmează a fi de- semnată. Jt-riul cu marea maestră Sovietică Lidit Semenova. in cadru! sfesturOW de finală aia uînMitiin rind~Alte lor ta titlul• ta altăBol ■aaair ai revistei Untt-nu cTopcne de fastei (U.E.FJU). pruziSMieta acestui for. Artecmo FTsncîti. apreciază că. din punct de ve- dere al rezultatetar. anul ÎMI poate fi considerat un aa excelent pentru fotbalul european t ra patru echipe in semifinalele campiotetuln: moodîak ceea ce coostituie un „veritabil triumf ambianta acestzu sneers, acrie A. Franchi. aa incrpal preiuBi- nartile campionatului european (ai cărui tumen final va avea loc in Franța in 1984). ceea ce demonstrează iacă o dafâ că ta cea actuală fotbalul european nu-«i af.â nici un moment de paulă. De mm me nea. ease i-<_rajantâ constatarea potrivit căreia cupele europene ctmoM un intere- sporit, tar competițiile pentru juniori sint t« msl numeroase. ..Cu toate acestea, scblintazâ președinte ie U K.F.A. r.u trebuie «i pierdem d-.n vedere ti unele «specie negative, cum tint tendința de scădere a numărului de spectatod intr-o serie de țâri, tendință ce poate fi pusă pe seama cnlei economice. sau a violenței in arena sportivă, putlițd ameninț* foarte serios progresul fotbalului european*._L’.E.F-A. * conchis Artemio Franchi. si-a sporit influenta, devenind uft tor sportiv puternic. capabil să apere in mod eficient in cadrul fotbalului mondial interesele celcr 34 federații membre*.• Turneul internațional de tenit de la Perth (Australia) a fost ciștigat de jucătorul aus- tra'.ian wally Marut, care l-a invite in finală tu •—2. 6—4. 7—6 pe afneticanul John Farrow.• Pentru a treia oară consecutiv. Katarina Witt, vicecam- pioână mondială și europeană, a cucerit titlul de campioană a R.D. Germane la patinaj artistic. La masculin, victoria a re-

ZOOTEHNIA-„FOC CONTINUU" ÎN AGRICULTURĂ!

Prin producții sporite, 

venituri tot mai mari!La C.A.P. Groș, județul Maramureș, zootehnia are o îndelungată tradiție. Aici este crescută cu bune rezultate rasa Brună de Maramureș, aii* pentru lapte cit și pentru came. în cele cinci grâjduri, bine intre- ținute și aproape complet mecanizate. se găsesc 350 vaci de lapte, juninci și tineret. Iar de curind. gospodarii se preocupă serios și de creșterea și selecția cailor. Șeful fermei zootehnice este tinârul inginer Anton R.-ajan. reîntors in comuna natală pentru a-»i materializa preocupările științifice in creșterea potențialului biologic al ar..mațelor « obținerea unor producții ridicate de carne u latre. Ase rum ne spunea la- zootehniano-

ț. ■>

*.

*M I ac
ac eocx-.tant tarar?

venît lui Falko Kirșten. tar in proba de perechi, pe primul log s-a situat ctiplul Sabine Baess— TaSsCo ThiertsacîL,• Cea de-a 14-a ediție a ccsaoeuiiai intarnaționala mas- 
—țin r de temdtel de la Frankfurt pe Oder (RJ2 Germană) 
»-• tatii MS* Cu victorta echipei tarata ASK Vonrăns. care ifidecisiv a dispus cu 16—13 de fc-rmatia SKA Kiev.• In etapa a 18-a a campio- ztatnhu spaniol de fotbal. F.C- lena a învins in plasare eu 3—1 pe Valladolid. iât Real Madrid a terminat la ega- L’ite. 2—2. cu Sev-.Ua. Alte re* zul'.atc: Real Sociedad — Spor- ttht Cijoa 6—6: Malaga — Sah- tander 3—0: Espanol — Sala- ——* i—1; Atletico Madrid — Betti Sevilta 9—6; Zaragoza — Ce'.ta Vtgo 4—0: Valencia — A:.->ro Bilbao 1—2; Osasuna— Las Palmas 1—1.în clasament conduc Real MgdHd și Atletico Bilbao cu rite 29 puncte, urmate de F.C. Barcelona — 26 puncte.• Cel de-el doilea concurs de sărituri cil schiuriie desfășurat C-- trambulina de ia Harrachdv (Cehoslovacia), a fost ciștigât <te sportivul Cehoslovac Pavel Floe, cu 264.6 puncte, urmat de Klaus Otwald (R.D. Germană)— 263.7 puncte si Markku Pu- •en.tis (Finlanda) — 267.7 punc- * Clasat pe locul pattu. Cu 256A puncte, finlandezul Matti Nrkaenen a realizat cea mai lungă săritură a concursului — 121 m.După disputarea a șapte prb- b-- in clasamentul general al „Cepei Mondiale** se menține r Matti Nykaenen, cu 110 puncte, urmat de Olaf BahssOn (Norvegia) — M puncte și Jens : og (RD. Germană) — 64 puncte.• Competiția internaționalăfeminină de volei desfășurată in orașul vest-german Bremen s-a încheiat CU succesul selecționatei S.U.A. — 10 puncte,urmată de formațiile Cubei —- 8 puncte, R.F. Germania — 6puncte, R.P. Chineze — 4puntte. I

azi
INFORMATII-NbTE-SAH-RLAtEUE’UMOR >■ 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI’EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

pentru ridicarea gradului de calificare. O serie de tineri r-au reîntors in comună, desfăsu- rindu-și acum activitate* ăi ferma zootehnică, obținind frumoase venituri. Să amintim<k*ar citeva tinere cu stagii mai vechi sau mai noi in activitatea zootehnică : Sabina Bit a. Florica Dances. So ironie ,V- ducâtaa. Veronica Tiotl și Maria Hore. lucrătoare foarte harnice și pricepute, cu rezultate bune !n producție. Să specificăm faptul că toate au cel puțin treapta 1 de liceu terminată și au ae sfieec să lucreze in zootehnie. In fermă lucrează și im absoivesit ai îtceuauiel in comuna n-3'» pentru a-s» o **" •.» aaotehască in care lucrează o Izmă:* ce ecmsăten: tineri * E: reaiiMuzâ vea tart pe zaâcura producțiilor aootehntce cecrunuu sporite.O altă preocupare constantă a erodueerii fermii • roastirxe modernizarea și mecanizare a c- apteră a grajdurGce. Ir. a- ceastă per-.oedâ ra fi dat m fo- țasintâ un nou grajd ce toate dotărJe modera» necesare bunei de«fă*crâri a aetjvttâfiv' tn acest feL stat eaigurate eoerf»- txi coresți-iatâceiere pr*tm creșterea «i tntretineree anima- lelcr. ueetru țmtnaâ&tree ec- •tvftlti •icrătoe-.ior din «retort»’ zrvrtehf1.-. Ca ursasre a e- fsrtiuOoc depose, bitanris’. e- reryxnic al anului recent !n- ebetat r—.rtâ iu pe»*.? 1W660Jet beuefieri.Desigur, așa cum pe bună dreptate susțin ti interlocutorii 
noștri, există iacă însemnate stsae de creștere a producîi.ior. £> au inteies că agricultura, prin zootehnie, are un «foc continuu* care nu poate si nu trebeie să resimtă «minări, justificări sau rtcrealizări. Ceea ce ti se pare insa si mai sso«a ficați» aici. la Gros, este preocuparea nrunută pentru asigurarea tmor condiții de muncă si viată tot mai bune pentru tinerii lucrători, ari guri ad o bună chitit -Tesar t materială a lucrătorilor și atragerea urmi număr tot mai mare de tineri in sec-

IOAN GAVRA

launtTnarANOTIMP
Valea 

baladelor (Urme re din pag. 1) pulnd de la Lonea piuă la Livezeni. de la Aninonsa la Uribani, de la Lupeni spre țoale punctele cardinale, deschizînd drumuri subpă- mintene la noile mine Băr- băteni. Paroseni, Livezeni, Uricani și DiUâ. tn ultimii ani la Petroșani s-a eonstruit o fabrică de tricotaje și o alta de aparataje electrotehnice, la Vulcan una de confecții, iar la Petrila una de mobilă. S-au realizat importante obiective de interes social-cultural, celor 46 000 de apartamente adâugindu-Ii-se, in anii din urmă, un spital cu 700 de paturi, un stadion nou, un teatru dramatic nou, un cinematograf, o sală polivalentă, două săli de gimnastică, un centru stomatologic șî o stație de salvare ; Valea Jiului dispune astăzi de o vastă rețea de învăță- mint și cultură. Cine și-ar fi Închipuit la Începutul acestui secol, cind aici funcționa un singur gimnaziu particular, Cetatea universitară a mineritului românesc ?Deasupra munților, soarele țese o aură. Curge iarna ca o apă senină și în Valea Jiului bărbații se fac frumoși și burii. Aici sub rădăcina copacului șl a florii ei au învățat o baladă veche, atit de veche, incit nici cărbunele nu-;i mai amintește de ea.
RĂZBOIUL STELELOR: Flamura 
(Otelă 0; li-lj; 14.30: 17.15: 30 .

NV-t PACE SUB MĂSLINI; Ca
pitol (orele 9; 11.15; 13,30; 15.45: 
18: 20.13).

ÂMNEZLă: Aurora (orele 9!
11,15: 13,30; 15,45; 18: 20); Giulești 
(orele 9; 11,15; 13.30; 15.45: 18; 20).

ZBOR MORTAL: Feroviar (orele 
9: 11.15; 13.30; 13,45: 18; 20).

ACEL BLESTEMAT TREN BLIN
DAT : Miorița (oțele 9; 11,15;
13.30; 15.45; 18; 20.15).

I SE SPUNEA „BULDOZERUL*: 
Grivița (orele 9; 11,15; 13,30; 15,43; 
18: 20).

LANȚUL AMINTIRILOR: Atta 
(orele 9; 12; 15,15; 18,30).

JANDARMUL SE INSOARA : 
Tomis (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20).

PROGRAM DE VACANȚA: Cos
mos (orele 9; 11).

PAPILLON: Cosmos (orele 12.30; 
16: 19); Cotroceni (orele 13; 16 ; 
19).

CURSA INFERNALA: Volga (o- 
tele 9‘ 11,15; 13,30; 15,45; 18* 20).

SUPERPOLIȚISTUL: Pacea ta
rele 11; 15,30; 1730; 19,30).

PIEDONE AFRICANUL: Feren
tari (Orele 10.30; 15.30; 18.30); Fla
căra (Oțele 13; 15.30; 18.30).

TV
PROGRAMUL I

11.00 Telex. 11.05 Ecran de va
canță ; „Cinci sâptămiril în ba
lon" ultima parte. 12,00 Stu
dent! la matineu. 12,10 Homsn- 
foiletoP: „Docherii* — episodul 7. 
13.40 Arta coregrafică dotiteftl- 
potatiă românească. 13,00 închide
rea programului. 16,00 Telex. 16.05 
Consultații pentru elevii clasei a 
Vllt-a. FiZlcă. 16.35 Clubul tine
retului. 17,ao Cabinet profesional 
pentru lucrătorii din agricultură. 
17.50 1001 de seri. 18,00 închiderea 
programului. 20.00 Telejurnal. 
• Un nou an de muncă. Amplă 
mobilizare pentru îndeplinirea 
planului. 20,20 Actualitatea econo
mică. 20,35 Farmecul operetei.

20.55 Documentele Conferinței Na
ționale a partidului — mobilizator 
program de acțiune. Acces neîn
grădit la educație pentru toți fiii 
patriei — documentar. 21,15 Tea
tru TV tri serial: „Plicul* de Li- 
viu RebreanU. Premieră TV — 
partea I. 22,00 ■ Telejurnal.

proghamul ii

20.00 Telejurnal • Un nou ah 
de muncă. Amplă mobilizare pen
tru îndeplinirea planului. 20,20 
Salonul TV al artelor plastice. 
21.00 O viață pentru o idee: Mi
ron Costin. 21,20 Mic dicțioflar de 
operă șl balet 23,00 Telejurnal.

TEATRE
Opera Română: BĂRBIERUL 

din SEVlLLfk — ora 11; LILIA
CUL — ora 18; Teatrul de Ope
retă: MAM’ZELLE NITOUCHE — 
ora 19,30; Teatrul Național (Saia

Mică': F1LUMENA MARTURANO 
— ora 19,30; (Sala Atelier): IFI- 
GENIA — ora 19; Teatrul „Lucia 
Sturd/a Btilandra* (Schitu Măgu- 
reanti): PACEAUA — ora 19; 
(Sala Studio): INTERVIU — ora 
19; Teatrul „C.l. Nottara* (Sala 
Magheru): JOCUL VIEȚII — ora 
19,30; (Sala Studio): SENTIMEN
TE ȘI NAFTALINA — ora 18; 
Teatrul de Comedie: EXISTA 
NERVI — Oră 19,30; Teatrul Mic : 
EVUL MED1U 1NTÎMPLĂTOR — 
Ora 19; Teatrul Foarte Mic: DOI 
PE UN BALANSOAR — ora 19.30: 
Teatrul Giulești (Sala Giulești) : 
DRAGOSTEA PRINȚESEI — ora 
15: (Sala Majestic): HAINA CU 
DOUA FEȚE — ora 19.30; Teatrul 
„Țăndărică* (Sala Teatrului „ion 
Vasilescu*): tigrul purpuriu 
CARUIA H PLACEAU CLĂTITE
LE — ora 10; Teatrul „C. Tănăse* 
(Sala Savoy): VORBA LUI TA
NAS E — ora 19,30: (Sala Victo
ria): FRUMOSUL DIN PADUREA 
ZĂPĂCITĂ — ora 19,30; Teatrul 
„ton Creangă* (Clubul Uzinelor 
23 August): VINOVATUL NUMĂ
RUL 1 — oră 19.

Firești și frumoase ambiții ale tinerilor din : • ARAD. Pe te 3 000 de utfeciști din 6 unități economice Vor participa in aceste zile la acțiuni de muncă în sprijinul producției. realizind peste plan două vagoane pentru marfă, 10 tone Îngrășăminte chimice, 1 300 mp țesături • PRAHOVA. 3 500 de Tineri de la Combinatul petrochimic Brazi, de la Combinatul petrochimic Teleajen, de la I.U.P. Ploiești și Mefin Sinaia și-au luat angajamentul să realizeze în această săp- tămînă o producție suplimentară in valoare de circa 900 mii lei • VASLUI. Perioada 10—16 ianuarie inșeamnă pentru 8 000 de tineri din 10 unități economice O „Săptămină a calității. muncii și eficienței**, cu o producție peste pian concretizată. printre altele, in 1 000 bucăți rulmenți, 1 500 mp țesături. 15 tone vată minerală • BISTRIȚA NASAUD. ..Săptămină a calității și eficienței” și pentru tinerii din trei :r.‘r. prinderi bistrițene (întreprinderea de produse electrotehnic. întreprinderea mecanică, filatura de lină pieptănată). Valoare* proemției reMizat? peste plan • 180 fflil lei • Bl. Z-Ac. In cadrul ir.'.ttativei „Linia tehnologică cu cea mai înaltă productivitate” 3 500 de tineri din Buzău și Rimnicu Sărat s:-aa propus să realizeze pină la sfirșitul acestei săptă- nuni, «uplimentar. 5 tone electrozi sudură. 10 tone cupru metalic, 15 tone sirmă ■aminatâ. 50 tone piese turnate.• Azi ța Casa de cultură a științei și tehnicii din Drobeta- Tsmu Severin va avea loc o dezbatere cu tema : Forme și modalități de realizare a sarcinilor ce revin tineretului din documente!? Conferinței Naționale a partidului”.
Caligrafii de buzunar

NOPȚI CU LUNĂ
Peste București 

bate rfnt de hing 
plind. Ier griul in- 
eearcâ si domine 
copios. Ca un fel 
de prelungire ciu
dată a luminii tn- 
deiuagi de dst4- 
toamnd. De citeva 
ori a încercat să 
ningi, dar tot de 
atitea ori a inter- 
venit, pe-acolo prin Inofmri pe unde 
umblă avioanele de curtă internă, ci- 
te-o defecțiune la 
norul principal. Pe 
matul bă!conu<ui 
de-acasă o salcie 
infricofati de niște 
geruri care n-au 
măi tenit a încăput 
tă îmbobocească. 
Iar Moș Gerilă, 
fără pic de zăpa
da, a fost anul a- 
cesta un biet naiv. 
Deja brazii se in-

dreaptă, golași și 
netrebuincibfi, spre 
tomberoane. Bucu
reștii plutesc între 
două anotimpuri ; 
pentru orășeni iar
na blindă e bună. 
Mai puțin bună e 
pentru griul care 
nici nu doarme, 
nici n-adoarme, nici nu vegetează. 
Stă acolo in cim- 
puri ințr-o uitare 
de sine dureroasă, 
in buza gerului din 
zorii zilei. Doăr 
lumina lunii bin- 
tuie, alunecind in 
•pămînt ca o semă
nătură de praf de 
aiir. Nopți cu lună 
plină tn ianuarie, 
zile cu soare rotund 
ca după ploile de 
vară, bună ițindu- 
se printre blocuri, 
lună „dodoloață“, 
spoită ca o tingire.

Foto-album

Soare ondultnd la 
orizont ca o roată 
de car. Cică M munți e zăpadă, te 
face sChi. Povești. 
Aici in Cimpia Ro
mână se Simt zvic- 
tlifl de primăvară, 
parcă bat din aripi 
păsări călătoare, 
parcă dau creastă 
verde-gălbute ră
dăcinile de iarbă 
și cepele stinjene- 
ilor, se vînd ghio
cei cruzi. ca pică
turile de apă. tele
viziunea filmează 
miei. E un virtej, o 
nălucă de primăva
ră. Degeaba, de- 
gdaba. Se simte 
mucavaua. Valabi
le râmin în acest 
pastel nopțile cu 
lună și, sub zodia 
lor, milenarele 
plimbări de îndră
gostiți. (E. M.).

Motelul „Valea cit pești" și cu... zăpadă

MODELISM
Un domehlu eu largi posibilități de promovare a progresului 

tehrilco-ștlințific și, .deci, de pregătire multilaterală a tineretului 
este, fără îndoială, sectorul sporturilor tehriico-aplicative. care, 
prin conținutul șl formele de desfășurare a programului instruc
tiv și competlționâl, poate ăduce o remarcabilă Contribuție la 
forfnarea cadrelor de specialiști în ramuri importante ale econo
miei și apărării naționale. Modelisrriul ca ramură sportivă cu ac
centuat profil tehnico-aplicativ are aplicații directe in unele sec
toare ale economiei cum sint: meteorologia, geologia, pescuitul 
oceanic, agricultura, silvicultura etc., precuhi și în domeriiul apă
rării naționale, aduclnd reale economii în aplicarea unor progra
me de creștere a eficienței pregătirii și reducere a prețului aces
teia.

Acestor deziderate le răspunde primul număr al suplimentului 
de modelism „Tehnium*.

Suplimentul conține in afara prezentării unor realizări tehnice 
de excepție naționale șl internaționale, planurile și schițele con
structive ale modelelor, tacfllJrindu-Je constructorilor modeliști re
facerea acestora la Scară redusă.

Merită să amintim astfel avioanele ROMBAC. STARFIGHTER, 
IAR-27, Bricul MIRCEA, aeromodel telecomandat, autoturismul 
ReNAULT-RE 20 TURBO etc.

Cu o grafică atrăgătoare, modernă, adecvată conținutului, su
plimentul de modelism „Tehnium", sintem convinși, va fi primit 
cu mult interes de tinerii cititori.

SONDORULLa întreprinderea de extracție gaz metan Mediaș ființează o grupă filatelică numită „Sondorul". E prima grupă filatelică din județul Sibiu ce își desfășoară activitatea într-o u- nitate economică. Dintre reușitele acestei grupe de pasionați și entuziaști trebuie să menționăm faptul că de „Ziua petrolistului" a fost editat un plic ocazional a cărui imagine redă turla unei instalații de foraj românești tip 4 LD-150, bustul unui sondor cu tradiționala cască de protecție, un arzător de gaz metan, un ttonson de conductă dă gaz metan ctl un robinet de secționare. (L. Pintican)

OBICEILa Căminul cultural din Doicești — Dîmbovița a fost reluat un străvechi obicei : alaiul de teatru folcloric. Textul dîmbovi- țean dl teatrului afe la bază 0 baladă al cărei erou e voievodul Constantin Brâncoveanu și e jucat tradițional, ca un colind. Alaiul folcloric e format din 35 de tineri și e condus de profesor Constantin Io- nescu. Spectacolele prezentate pînă acum s-au remarcat prin simplitate, rafinament, autenticitate, a- lalul obHnînd deja locul I și titlul de laureat la cea de-a Iii-a ediție a Festivalului național „Cîntarea Roțnâniei". (Mihail I. Vlad)Rubrică realizată de EUGEN MIHĂESCU



ORIENTUL MIJLOCIU
* O nouă rundă a negocierilor libanezo-israeliano-ameri- 
cane • Acalmie relativă la Tripoli * Convorbiri iordaniano- 
palestiniene • Kamal Hassan Aii despre Tratatul de pace 

dintre Egipt și IsraelBEIRUT 10 (Agerpres). — La Khalde, în apropiere de Beirut, a avut loc luni cea de-a cincea rundă a negocierilor libanezo- israeliano-americane în problema retragerii trupelor Israelului din Liban. După cum transmit agențiile France Presse, Reuter și U.P.I., ca și în întîl- nirile precedente, nu s-a ajuns la un acord asupra ordinii de zi a tratativelor propriu-zise. Purtătorii de cuvînt libanez și is- raelian au declarat, la sfîrșitul reuniunii, că au fost făcute noi propuneri ce urmează a fi examinate de către guvernele libanez și israelian și care vor fi discutate la următoarea întil- nire, programată pentru joi, 13 ianuarie.BEIRUT 10 (Agerpres). — După aproape două săptămîni de bombardamente neîntrerupte, orașul Tripoli, din nordul Libanului, a cunoscut duminică și luni o oarecare acalmie, ceea ce a permis unei mari părți a populației să se aprovizioneze cu alimente, informează agenția France Presse. „Cu toate acestea, s-au mai înregistrat tiruri sporadice de artilerie și rafale de arme automate în cartierele „calde" ale orașului : Baal Mohsen și Bab EI Tebbaneh.AMMAN 10 (Agerpres). — La Amman a avut loc luni o nouă rundă de convorbiri între regele Hussein al Iordaniei și Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, aflat în capitala iordaniană. Au fost examinate probleme legate de evoluția situației din Orientul Mijlociu, cu precădere problema palestiniană.Anterior, Yasser Arafat a avut consultări cu membri palestinieni din cadrul Comisiei mixte iordaniano-palestiniene.CAIRO 10 (Agerpres). — în- tr-un interviu acordat săptămî- nalului kuweitian „Al Frahada", vicepremierul și ministrul egiptean al afacerilor externe, Kamal Hassan Aii, a declarat că valoarea Tratatului de pace dintre Egipt și Israel se deteriorează treptat din cauză că „logica Israelului" îl golește de conținut, subliniind că sarcina prioritară a arabilor ar trebui să fie interesele poporului lestinian.Referindu-se la Tratatul pace egipteano-israelian, 1979, Kamal Hassan Aii a clarat : „Acest tratat nuseamnă că Egiptul s-a izolat de țările arabe și nici nu conferă israelului o poziție specială, ci demonstrează pur și simplu că Egiptul a ales pacea ca soluție strategică".PARIS 10 (Agerpres) — La Paris âu luat sfîrșit lucrările conferinței internaționale ’privind dreptul poporului palest’- nian la ocrotirea sănătății. Timp

dq două zile, delegați din 20 de țări, precum și reprezentanți ai personalului medical care a lucrat în taberele palestiniene din Liban, au examinat diferite aspecte referitoare la asistența medicală pentru poporul palestinian. Au fost prezentate diferite mărturii privind tratamentul brutal la care au fost supuși refugiații palestinieni din Liban de către forțele armate israeliene.La conferință s-a hotărît crearea unui comitet internațional permanent de solidaritate cu Semiluna Roșie Palestiniană, în a cărei competență va intra coordonarea acțiunilor diferitelor organizații medicale care a- cordă asistență poporului palestinian.CAIRO 10 (Agerpres). — Vicepremierul și ministrul egiptean al afacerilor externe, Kamal Hassan Aii, a avut o întrevedere cu ministrul francez al relațiilor externe, Claude Cheysson, pe Aeroportul internațional din Cairo, informează agenția MEN. Cheysson a făcut o escală în capitala egipteană după turneul efectuat în mai multe țări ale Golfului.

Tineri vest-europeni 

cer garantarea 
dreptului la muncăLUXEMBURG 10 (Agerpres). — La chemarea Organizației de acțiune împotriva șomajului în rîndul tineretului, la Luxemburg a avut loc o mare demonstrație a tinerilor pentru garantarea dreptului la muncă. Participant» au cerut guvernului să revizuiască politica actuală în domeniul economic, care are ca efect o agravare a șomajului, in special in rîndul tinerei generații. Ei au cerut, de asemenea, adoptarea de măsuri pentru crearea de noi locuri de muncă.BERLINUL OCCIDENTAL 10 (Agerpres). — Potrivit statisticilor oficiale, șomajul continuă să se agraveze in rîndul tinerilor din Berlinul Occidental. Astfel, în prezent, la oficiile de plasare a forței de muncă din oraș sint înregistrate oficial 5 600 de cereri de angajare provenind de la tineri in vîrstă de sub 20 de ani. Aceasta înseamnă o rată a șomajului de 15 la sută în rîndul tinerilor sub 20 de ani din acest oraș.

pa-de din de- în-

PE SCURT

• LA MANAGUA au început lucrările celei de-a V-a Reuniuni extraordinare a Biroului de coordonare al Mișcării de nealiniere, care va fi consacrată în exclusivitate, examinării situației din țările latino-americane, în special din America Centrală — transmite agenția Taniug.în primele două zile, ședințele se vor desfășura la nivel de ambasadori, care vor pregăti proiectul rezoluției finale, ce urmează să fie analizat, miercuri, la nivel ministerial — adaugă agenția.

președintele C.C. al Partidului Social Democrat din Coreea, a încetat din viată la 9 ianuarie, în vîrstă de 79 de ani.
Temperaturi 

neobișnuit de scăzute 
in India

STIRLNOTECOMENTARIISTIRINOTE-COMENTARII-STIRINOTE-COMENTARII

Pentru soluționarea pașnică
a problemelor Americii CentraleCIUDAT. DE PANAMA 10 (Agerpres). — întruniți in ultimele două zile ale săptămînii .trecute in Panama, miniștrii de externe ai Columbiei, Mexicului, Republicii Panama și Venezuelei s-au pronunțat pentru soluționarea pașnică a problemelor cu care este confruntată America Centrală și participarea ia realizarea acestui deziderat a tuturor părților interesate. Intr-un comunicat dat publicității la finele reuniunii, se exprimă „profunda neliniște" față de ingerințele străine — directe sau indirecte — în disensiunile din această regiune și se apreciază drept extrem de regretabilă plasarea conflictelor locale in cadrul unei confruntări Est-Vest.După cum relevă France Presse, această ministerială a constituit puns Ia crearea, în octombrie

>*«

agenția intilnîre un răs-

rănile" copacului, 
cu lichide hrăni

Devalorizarea 
drahmei greceștiGuvernul Greciei a anunțat devalorizarea monedei naționale — drahma — cu 15,5 la sută, informează agenția ANA. Ministrul economiei, Gerasi- mos Arsenis, a declarat, în legătură cu aceasta, că măsura a fost luată pentru a impulsiona economia țării, pentru a face mai competitive exporturile elene și, pe de altă parte, pentru a se pune capăt „activităților speculative ale a- numitor cercuri" — activități ce s-au intensificat în ultima vreme.• KAN RYANG UK, vicepreședinte al R.P.D. Coreene.

Valul de frig care s-a abătut asupra regiunilor nordice ale Indiei a provocat în ultimele trei zile ale săptămînii trecute moartea altor 90 de persoane. în felul acesta, numărul total al celor care și-au pierdut viața din cauza temperaturilor neobișnuit de scăzute înregistrate în aceste zone de la finele lunii decembrie a ajuns la 287 — informează a- genția Reuter, reluînd o relatare a agenției Press Trust of India (P.T.L). în condițiile în care vîntul înghețat continuă să bată dinspre Munții Himalaya, meteorologii au progno- zat noi ninsori în nordul Indiei.
• STEJARUL LUT ROBIN 

HOOD, din pădurea Sherwood, 
a fost salvat de știința moder
nă după ce cițiva vandali i-au 
dat foc in august anul trecut. 
După ce au fost îndepărtate 
două camioane de lemn ars, a 
fost aplicată o peliculă 
mică impermeabilă care

Cooperare juridică 
România — R.D.G.

PRAIA tovarășului

„vindece 
udat apoi 
toare.

Stejarul 
unul din cei mai bătrini 
Anglia, este asociat de numele 
legendarului Robin și al hai
ducilor săi și este anual vizi
tat de 500 000 turiști.

de 500 de ani,
din

„Starfighter“ în statistici 
nefavorabile

ți n număr de 220 de avioane „Starfighter" s-au prăbușit in R.F.G. din 1960, anul achiziționării acestor aparate de către Luftwaffe. Forțele aeriene vest-germane au dispus de o flotilă maximă de 749 aparate „F-104 Starfighter", supranumite „sicrie zburătoare" după numeroasele accidente care au avut loc. în prezent, numărul lor a fost redus la 368 exemplare. Aceste cifre, date publicității duminică la Bonn, au fost furnizate de secretarul de stat ai Ministerului Apărării, Peter-Kurt Wu- erzbach, ca urmare a unei anchete parlamentare. Pe lingă avioanele accidentate, 161 de „Starfighter" au fost scoase deliberat din serviciu de către Luftwaffe, care le-a utilizat ca piese detașate.

1982, ia o reuniune din Costa Rica, a așa-numitului „Forum pentru pace și democrație", patronat de S.U.A,, dar din care Nicaragua a fost exclusă, și avind drept scop declarat soluționarea problemelor Americii Centrale. Mexicul și Venezuela au preferat să nu participe la reuniunea de la San Jose, Republica Panama a refuzat să semneze documentul final, iar Columbia a deplins absența reprezentantului nicaraguan.

BERLIN 10 (Age'rpres). — La 10 ianuarie Gheorghe Ta- che. ambasadorul României in R.D. Germană, și Herbert Krolikowski, secretar de stat și prim-adjunct al ministrului afacerilor externe al R.D. Germane, au procedat la e- fectuarea schimbului instrumentelor de ratificare a Tratatului dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană privind asistență juridică in materie civilă și penală, semnat la București la 19 martie 1982.

PRAGÂ 10 (Agerpres). — La 10 ianuarie, la Hradul din Praga delegații de partid și de stat — federale și republicane — reprezentanți ai oamenilor muncii au adresat tovarășului Gustav Hu- sak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele R.S. Cehoslovace, calde
felicitări cu prilejul vîrstei de 70 de ani. prilej conducătorului și de stat cehoslovac i-au fost exprimate cuvinte de recunoștință pentru activitatea depusă spre binele partidului, poporului și societății cehoslovace.

împliniriiCu acest de partid

I»1Anul international al comunicațiiloru

Donețlc - un oraș sovietic ce se recomandă nu doar prin prezența 
industriei carbonifere, ci și prin numeroase parcuri, bulevarde 

spațioase și edificii noi

Amplificarea șomajului în lumea capitaluluiTOKIO 10 (Agerpres) — Marea companie japoneză „Tosio- ku“ a anunțat reducerea cu peste 30 la sută a numărului muncitorilor și funcționarilor. Totodată, administrația companiei a anunțat că sistează pe o perioadă nelimitată angajarea de noi salariați, motivînd a- ceasta prin dificultățile financiare cu care este confruntată.WASHINGTON 10 (Agerpres) — Confirmind prognozele economiștilor americani, potrivit cărora șomajul din Statele Unite

va continua în 1983 să se mențină la un nivel ridicat, un mare număr de companii și firme procedează la concedieri de personal în primele zile ale acestui an. Astfel, compania „Anaconda", din domeniul industriei extractive, a anunțat că, în cu- rind, va concedia aproximativ o mie de muncitori din întreprinderile sale situate în statul Montana. Cunoscuta societate „Ford Motor" a făcut cunoscut la rîndul ei, că va efectua reduceri de personal, ce vor afecta peste 2 500 de oameni.

programe și măsuri preconizateNAȚIUNILE UNITE 10 (Agerpres). — într o corespondență de la Națiunile Unite, agenția Associated Press amintește că anul 1983 a fost proclamat prin- tr-o rezoluție a O.N.U. drept „An internațional a! comunicațiilor". Rezoluția Adunării Generale a O.N.U. în această problemă, a- doptată în anul 1981, relevă, între altele, „importanța fundamentală a infrastructurilor din domeniul comunicațiilor, ca element esențial în dezvoltarea economică și socială a tuturor statelor". După ce recunoaște însemnătatea de prim rang a co^ municațiilor în asigurarea progresului economic și social, a- genția citată amintește că, din păcate, și în acest domeniu s-au creat o serie de discrepanțe flagrante între statele bogate și

cele sărace, ce se cer atenuate și lichidate prin măsuri radicale, pe calea edificării unei noj ordini economice mondiale. Astfel, agenția A.P. menționează făptui că, din cele 550 de. milioane de posturi telefonice instalate în întreaga lume, peste 75 la sută se află în Europa occidentală, America de Nord și Japonia, în timp ce zeci de țări din lumea a treia dispun de rețele telefonice rudimentare.Programele și măsurile preconizate cu prilejul „Anului internațional al comunicațiilor" iși propun în esență întărirea cooperării dintre state în scopul creării și dezvoltării rețelelor naționale de telecomunicații, în special în țările în curs de dezvoltare.
ABONN 10 (Agerpres). — La 24 ore după dizolvarea Bundesta- gului, cancelarul federal vest- german, Helmut Kohl, a inițiat campania electorală pentru alegerile generale de la 6 martie, printr-un atac violent la adresa celor 13 ani de guvernare social- democrată. Litînd cuvîntul în cadrul unei conferințe a Partidului Democrat-Creștin, ținută la Ludwigshafen, cancelarul Kohl a dat semnalul unei campanii electorale apreciate ca ,.dură“, în perspectiva unui scrutin în care strategii U.C.D. speră ca partidul să obțină majoritatea in Bundestag.După cum remarcă observatorii politici, U.C.D. — neliniștit după eșecul suferit în alegerile regionale de la 19 decembrie, ciștigate de social-democrați — își va axa campania electorală pe cîteva teme majore : prioritatea luptei împotriva șomajului, care afectează actualmente 2,2 milioane vest-germani. și apărarea „dublei decizii" a N.A.T.O.,

din decembrie 1979, privind desfășurarea de noi rachete nucleare, în caz de eșuare a negocierilor de la Geneva asupra euro- rachetelor.„Muncă, pace și viitor garantat" — acesta este sloganul care va figura pe afișele electorale ale cancelarului Kohl. U.C.D. menționează agenția France Presse, va cheltui 29 milioane de mărci vest-germane pentru desfășurarea acestei campaniiBONN 10 (Agerpres). — în legătură cu hotărirea președintelui K. F. Germania privind dizolvarea Bundestagului și organizarea de alegeri anticipate, președintele P.C. German, Her bei t Mies, a făcut o declarație, in care se arată : „Țmînd seama de îngrijorarea profundă a maselor largi de oameni ai muncii din R.F.G. față de problemele păcii, asigurării locurilor de muncă și viitorul lor, comuniștii vest-ger- mani vor desfășura lupta electorală sub lozinca „Locuri de muncă, nu rachete !“.
CURSA ÎNARMĂRILOR AFECTEAZĂ GRAV VIAȚA

ȘI PERSPECTIVELE TINEREI GENERAȚII DE PRETUTINDENI
Nu este nevoie de nici o demonstrație statistică pentru a reliefa crudul și durerosul adevăr că în toate războaiele purtate de-a lungul timpului cea mai mare jertfă de singe a fost dată de tineri. Numai în cel de al doilea război mondial, care a antrenat în viitoarea lui neiertătoare 72 de state cu o populație de 1 700 000 000 de oameni, și-au pierdut viața pe front 30 000 000 de oameni, dintre care o foarte mare parte au fost tineri.Dar tragedia războaielor și mai cu seamă a pregătirilor pentru un război termonuclear, care ar pune existența întregii omeniri sub un mare semn de întrebare, nu se termină aici. Sumele astronomice de ordinul sutelor de miliarde de dolari destinate înarmărilor se repercutează în modul cel mai negativ nu numai asupra climatului internațional, supus unei continue erodări. Cheltuielile militare reprezintă în

același timp echivalentul sustras dezvoltării economico-sociale a popoarelor, soluționării unor grave probleme care afectează soarta a milioane și milioane de oameni, în primul rînd aspirațiile și interesele tinerei generații a lumii contemporane. Căci ce poate însemna în realitate escaladarea fără precedent a cursei înarmărilor decît deteriorarea situației întregii economii mondiale, creșterea nestăvilită a ratei inflației și șomajului, lipsa școlilor, continua mărire a taxelor școlare, care ajung uneori pînă la 10 000 dolari, starea de sănătate precară a populației, a copiilor mal- nutriția și analfabetismul din numeroase țări. Cu alte cuvinte, nesiguranța zilei de mîine și prefigurarea unui viitor plin de incertitudini. Toate acestea au o percuție directă și agravează situația generală și perspectivele tinerei generații, îi periclitează șansele și viitorul.

„SĂ FIE ÎNDREPTATE MILIARDELE DE DOLARI CHELTUITE ÎN SCOPUL ÎNARMĂRILOR PENTRU A ASIGURA LOCURI DE 
MUNCĂ, PENTRU A ASIGURA SĂNĂTATEA OAMENILOR, PENTRU CULTURĂ, PENTRU CONDIȚII DE ÎNVÂTĂMÎNT PEN
TRU COPII SI TINERET, PENTRU BUNĂSTAREA SI FERICIREA POPOARELOR, A ÎNTREGII OMENIRI. SĂ FACEM TOTUL 
CA TINERETUL, COPIII DE AZI SĂ POATĂ TRĂI FĂRĂ TEAMA CĂ MAMELE Șl TATII, FRAȚII Șl SURORILE LOR, CĂ El ÎNȘIȘI 

VOR CĂDEA PRADĂ BOMBELOR UCIGĂTOARE"

NICOLAE CEAUSESCU

O RACHETA

■ hrană pentru 50 000 000 
copii

■ eradicarea analfabe
tismului în lume

Condițiile de sănătate— 
puternic afectate de povara 

bugetelor militareDreptul la sănătate a fost și este o temă abordată frecvent în țările capitaliste, în legătura directă cu condițiile asigurate, cu fondurile necesare. „Sănătatea — constată săptăminalul francez «LI Expres» costă tot mai mult".• Fondul Națiunilor Unite pentru copii (U.N.I.C.E.F.) pentru perioada 1980—1983 este de 171 milioane dolari, iar un submarin costă 3.5 miliarde dolari, cu alte cuvinte de 20 de ori bugetul acestei organizații • Organizația Mondială a Sănătății a cheltuit ceva mai puțin de 100 milioane dolari timp de zece ani în lupta împotriva variolei pe plan mondial, iar 100 milioane dolari reprezintă o sumă insuficientă cumpărării unui bombardier strategic de ultimul tip • Rujeola. difteria, tetanosul și tuberculoza ucid anual 5 000 000 de copii în țările în curs de dezvoltare. în 1982, a murit un copil la fiecare două secunde din cauza unei maladii sau a lipsei de alimentație adecvată • O reducere cu numai unu la sută a totalului cheltuielilor militare ar asigura lichidarea flagelului foametei care afectează circa 800 milioane de oameni, sumă echivalentă a 30 de submarine nucleare • Prețul unui nou tip de rachetă intercontinentală echivalează cu valoarea hranei pentru 50 de milioane de copii sub- nutriți • Cu ceea ce se cheltuiește pentru arme în 15 zile, ar putea fi hrănită și adăpostită populația întregii lumi pe timp de un an • O treime din costul unui singur submarin nuclear dotat cu rachete „Trident" ar ajunge pentru eradicarea malariei în țările sărace • Prețul a 1000 bombe nucleare de cite două megatone este echivalent cu suma necesară pentru vaccinarea tuturor copiilor împotriva bolilor infecțioase • Un avion de luptă ultramodern echivalează cu costul a 100 de spitale sau 40 000 de farmacii.
UN AVION MODERN

■ 9 școli
■ 100 de spitale
■ 40 000 farmacii

■ 7,5 000 000 copii șco
larizați

■ 1 000 000 tone porumb

■ 100 000 tone zahăr

UN PORTAVION

■ 2,8 milioane tone de grîu

Mai multe fonduri pentru arme, 
tot mai puține pentru educațieDomeniul în care tînăra generație resimte cel mai acut efectele cursei înarmărilor este învățămîntul. Dreptul la instrucție rămîne un simplu înscris, fără acoperire reală, deoarece taxele școlare în țările capitaliste, care în unele cazuri au ajuns pînă la suma de 10 000 dolari anual, barează accesul spre instrucție al majorității tinerilor, în timp ce fonduri tot mai mari sint alocate bugetelor militare.• înghețarea cheltuielilor militare la plafonul actual ar elibera o sumă de șase ori mai mare decît cheltuielile pentru educație • Cu sumele destinate înarmărilor intr-un singur an se pot construi 650 000 de școli pentru 500 000 000 elevi • Prin reducerea cu numai doi la sută

a cheltuielilor militare în lume, analfabetismul la scara întregului glob ar putea fi e- radicat în doi ani • Suma cheltuită pentru întreținerea unui soldat pe timp de un an este de 80 de ori mai mare decît suma alocată pentru școlarizarea unui copil în a- ceeași'perioadă • Costul unui
Nesiguranța zilei de mîine — agravată de 

escaladarea înarmărilor„Pentru a evita urcarea deficitelor bugetare, scrie revista britanică „Contemporary Review", . alocațiile militare sint absolut susceptibile de a determina o depresiune economică mondială. în cazul S.U.A. programele de cheltuieli sociale au fost intr-adevâr tăiate, dar cheltuielile militare se evidențiază ca un factor major de creștere a deficitelor". Este limpede deci că înarmările reprezintă astăzi cea mai gravă Ipotecă asupra posibilităților de progres economic, asupra nivelului de trai al maselor largi.• Cheltuielile militare mondiale transformate în bugete ale păcii ar putea crea

12 000 noi locuri de muncă pe oră și aproximativ 109 milioane pe an, rezolvînd pe această cale problema șomajului care afectează numai in țările capitaliste peste 32 milioane de oameni, dintre care 18 la sută sint tineri care n-au împlinit vîrstă de 25 de ani • Cu ceea ce se cheltuiește anual pentru înarmări s-ar putea construi 700 000 000 de apartamente de care ar putea beneficia și 300 000 000 de familii tinere • Prin investirea unui miliard de dolari, deci cu a 650-a parte din fondurile actuale destinate înarmărilor ar putea fi create 100 000 de locuri de muncă în industrie sau 110 000 în învățămînt • Cu numai a 20-a parte din volumul

cheltuielilor militare s-ar putea asigura nevoile de apă potabilă ale întregii populații a globului • La un număr de 156 de ramuri și subramuri industriale americane, în 1981, bugetul militar de 156 miliarde de dolari a provocat pierderea netă a 1 520 000 locuri de muncă în industrie și comerț • în S.U.A. a fost adoptat un program de dublare a forțelor nucleare strategice, iar cheltuielile militare s-au ridicat de la peste 178 miliarde dolari la 231 miliarde. Pentru crearea acestor disponibilități vor fi o- perate reduceri de ordinul a 35 miliarde dolari, în special pe seama programelor eu caracter social și al învățămintului.

submarin de tipul „Trident" este echivalent cu cheltuielile anuale pentru școlarizarea a / 16 milioane de copii • Cheltuielile militare înghit tot a- tîtea mijloace financiare cit bugetele destinate ocrotirii sănătății și instrucției publice, luate la un loc • Numai în Statele Unite, unde se vor cheltui în 1983 suma de 23.1 miliarde de dolari pentru în
armare, peste 24 milioane de tineri între 9 și 19 ani nu si nt încadrați în sistemul de îii> vățămînt • Cu un milion dS dolari cheltuiți într-un singur minut pentru înarmare s-ar putea construi 1000 săli de clasă cu 30 de elevi • Manevrele unui detașament de blindate echivalează cu prețul necesar construirii unui număr de 28 de școli.
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